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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Σκοπός της εργασίας που ακολουθεί είναι η συλλογή, καταγραφή, επεξεργασία και ανά

λυση των στοιχείων των Γενικών Νοσοκομείων Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία» και 

«Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού», τα οποία θα μας οδηγήσουν σε ορισμένα συμπερά

σματα και στην καλύτερη κατανόηση της λειτουργίας των δύο νοσοκομείων ,καθώς επί

σης της δομής και της οργάνωσής του.

Το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών "Η Αγία Σοφία" ιδρύθηκε το έτος 1896 και ετέ- 

θη σε λειτουργία το έτος 1901 ενώ σταθμός εκκίνησης για το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων 

Αθηνών «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού» είναι το 1933.Τα δύο νοσοκομεία είναι εγκα

τεστημένα στον Νομό Αττικής, στην περιοχή Γουδή, στο ίδιο οικοδομικό τετράγωνο.

Γίνεται αναφορά στο ιστορικό των νοσοκομείων ενώ αναλύονται η χωροκατανομή τους, 

η διοικητική δομή, το προσωπικό και τα οικονομικά στοιχεία τους.

Όσον αφορά το προσωπικό των νοσοκομείων το συνολικό ποσοστό κάλυψης του 

Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» κυμαίνεται στο 67,18 και του Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. Κυριά

κού» στο 69,87%.Τα ποσοστά θεωρούνται χαμηλά ώστε να μπορέσουν οι προσφερόμενες 

υπηρεσίες των νοσοκομείων να ανταποκριθούν άριστα στις ανάγκες των ασθενών.

Από την ανάλυση της χωροκατανομής των νοσοκομείων είναι εμφανής η έλλειψη χώρου 

και η κακή χωροθέτηση ορισμένων τμημάτων των νοσοκομείων. Το Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώ

τη και Αγλαΐα Κυριάκού» έχει μεγάλη έλλειψη κτιριακού χώρου, για τον λόγο αυτό οι δι

οικητικές υπηρεσίες στεγάζονται στο κτίριο της οδού Μεσογείων 24,σε σχετικά γειτονική 

θέση με το νοσοκομείο. Στο Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» ο χώρος που διατίθεται έχει κατα

κερματιστεί από την αρχιτεκτονική των μεμονωμένων περιπτέρων που έχει επιλεχθεί.

Από την ανάλυση των οικονομικών στοιχείων στο οικείο κεφάλαιο της εργασίας και κα

τόπιν σύγκρισης των εσόδων και των εξόδων διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχει μεγάλη δια

φορά όσον αφορά την οικονομική διαχείριση των Νοσοκομείων.

Τα δύο νοσοκομεία επικοινωνούν, συνεργάζονται και αλληλοσυμπληρώνονται. Έτσι πα

ρά τις ελλείψεις που παρατηρούνται, και παρόλο που το ελληνικό υγειονομικό σύστημα, 

βρίσκεται τα τελευταία χρόνια σε μια συνεχή διαδικασία δομικών και οργανωτικών αλλα

γών, χωρίς όμως να θεωρείται ένα καλά οργανωμένο και αποτελεσματικό σύστημα υγείας, 

το επίπεδο της ποιότητας της υγειονομικής φροντίδας που παρέχεται διατηρείται σε καλό 

επίπεδο.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η εργασία αυτή γίνεται στα πλαίσια των Πτυχιακών Εργασιών του Τμήματος διοίκησης 

Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας και έχει θέμα:

«ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ».

Για την εκπόνηση της παρούσας εργασίας αντλήθηκαν στοιχεία από πρωτογενές υλικό 

όπως Φ.Ε.Κ., από το διαδύκτιο και από βιβλία (βλ. βιβλιογραφία).Επίσης 

χρησιμοποιήθηκαν στοιχεία από υπηρεσίες των νοσοκομείων όπως το τμήμα προσωπικού 

και τη τεχνική υπηρεσία του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού», οι οποίες με 

ιδιαίτερη προθυμία στήριξαν την έρευνα και για το λόγο αυτό απευθύνονται ευχαριστίες.

Τα δύο νοσοκομεία απευθύνονται στον ίδιο πληθυσμό ,και διακρίνονται πολλές 

ομοιότητες όσον αφορά την οργάνωση, την δομή και την λειτουργία τους.

Η Εργασία αποτελείται από τα εξής πέντε κεφάλαια:

Το πρώτο κεφάλαιο αναφέρεται στο ιστορικό της ίδρυσης και στην γεωγραφική θέση 

των Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» και «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

Το δεύτερο κεφάλαιο αφορά την κτιριακή χωροκατανομή των Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία 

Σοφία» και «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

Το τρίτο κεφάλαιο αναφέρεται στην Διοικητική Δομή και οργάνωση των Γ.Ν.Π.Α. «Η 

Αγία Σοφία» και «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

Το τέταρτο κεφάλαιο αναφέρεται στην ανάλυση προσωπικού των Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία 

Σοφία» και «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

Στο πέμπτο κεφάλαιο αναλύονται τα Οικονομικά Στοιχεία των Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία 

Σοφία» και «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

Στο τέλος γίνεται παράθεση συμπερασμάτων της παρούσας εργασίας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

«Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ».

1.1. Ιστορικό ίδρυσης του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη και 

Αγλαΐα Κυριάκού».

Σταθμός εκκίνησης για το νοσοκομείο είναι το έτος 1933. Η Ελλάδα επουλώνει ακόμα 

τις πληγές της από την Μικρασιατική Καταστροφή και το ποσοστό παιδικής θνησιμότητας 

είναι πάρα πολύ υψηλό. Το μοναδικό, εκείνη την περίοδο, παιδιατρικό νοσοκομείο της 

χώρας είναι "Η Αγία Σοφία".

Στις 7 Αυγούστου του 1933, μια ελληνίδα που είχε τρυφερά συναισθήματα και αγάπη 

για τα πάσχοντα και άπορα παιδιά, αποφάσισε με μυστική διαθήκη να αφήσει ολόκληρη 

την περιουσία της, που ανήρχετο τότε σε 5.000.000 δραχμές, ώστε να ιδρυθεί μια 

παιδιατρική κλινική με την επωνυμία "Κλινική Παίδων Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριάκού 

και οικογένειας Σπυρίδωνος Αντωνιάδη". Η ευεργέτιδα δεν είναι άλλη από την Αγλαΐα 

Παναγιώτη Κυριάκού θυγατέρα του Λόγιου Σπυρίδωνος Αντωνιάδη. Το οικόπεδο για την 

ανέγερση της κλινικής παραχωρήθηκε δωρεάν από το γειτονικό Νοσοκομείο Παίδων "Η 

Αγία Σοφία" στην περιοχή Γουδή.

Η εκπόνηση των σχεδίων ανατέθηκε σε τριμελή επιτροπή, που αποτελείτο από τους 

Φωκίωνα Κοπαναρά, Γεώργιο Μόκκα και Ιωάννη Αντωνιάδη. Επειδή το κόστος 

κατασκευής υπερέβαινε το κληροδοτούμενο ποσό ο τότε Υπουργός Υγιεινής Αλέξανδρος 

Κορύζης, ενέκρινε την χορήγηση του υπόλοιπου ποσού που αποτελείτο για την 

ολοκλήρωση του ιδρύματος. Επιπλέον ο Υπουργός, εξασφάλισε δια νόμου την ετήσια 

επιχορήγηση του ιδρύματος από τον κρατικό προϋπολογισμό με ποσό της τάξης του 

1.500.000 δοαχαέ;

Στις 8 Νοεμβρίου του 1934. ετέθη ο θεμέλιος λίθος και τους πρώτους μήνες του 1938 

ολοκληρώθηκαν οι οικοδομικές εργασίες καθώς και ο πλήρης εξοπλισμός του. Το όραμα 

της Αγλαΐας Κυριάκού ολοκληρώνεται στις 27 Απριλίου του 1938, ημερομηνία κατά την 

οποία γίνονται και τα εγκαίνια του ιδρύματος με μεγάλη επισημότητα, παρουσία του τότε



Βασιλέα Γεωργίου Β'. του Υπουργοί Υγιεινής Αλέξανόρου Κορύζη και του 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσοστόμου.

Αφού συμπληρώθηκαν κάποιες ελλείψεις στις 15 Αυγούστου του 1938 άρχισε η πλήρης 

λειτουργία του Νοσοκομείου με δύναμη 20 κλινών εκ των οποίων 10 στην Β' 

Παιδιατρική. Μέσα σε διάστημα λίγων μηνών, η δύναμη των κλινών διπλασιάστηκε. 

Όπως αναφέρεται στα πεπραγμένα του ιδρύματος κατά το πρώτο πεντάμηνο λειτουργίας, 

στην Α' Παιδιατρική εισήλθαν 139 ασθενείς και στην Β' Παιδιατρική εισήλθαν 164 

ασθενείς.

Εκείνη την εποχή όμως, ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος είναι μια θλιβερή πραγματικότητα, 

όπου στις πολεμικές επιχειρήσεις οι ομάδες που υποφέρουν περισσότερο είναι οι γέροντες 

και τα παιδιά. Στις 30 Νοεμβρίου του 1940 το Νοσοκομείο μεταφέρεται για μεγαλύτερη 

ασφάλεια στα κτίρια των παιδικών κατασκηνώσεων του Π.Ι.Κ.Π.Α. ΠΕΝΤΕΛΗΣ. Στον 

πόλεμο καταστρατηγούνται βασικές αρχές, όπως και ο σεβασμός στα Νοσηλευτικά 

ιδρύματα, οι Γερμανοί κατακτητές επιτάσσουν τις εγκαταστάσεις στην Πεντέλη και 

εκδιώκουν το Ίδρυμα που αναγκάζεται να υποβληθεί σε δεύτερη μεταφορά στο κτίριο της 

Ριζαρείου Σχολής.

Το Νοσοκομείο επειδή αντιμετωπίζει τεράστιες δυσκολίες εξαιτίας του μεγάλου 

αριθμού των ασθενών παιδιών, περιορίζει το όριο ηλικίας των νοσηλευόμενων παιδιών 

στα 6 χρόνια. Με την απελευθέρωση από τους Γερμανούς κατακτητές τον Νοέμβριο του 

1944 το ίδρυμα επιστρέφει στις δικές του εγκαταστάσεις και αρχίζει το επίπονο έργο της 

ανασυγκρότησης.

Το 1945 αρχίζει να λειτουργεί το Ακτινολογικό Εργαστήριο. Στο εργαστήριο 

εγκαταστάθηκε πλήρες ακτινολογικό μηχάνημα που βρέθηκε στο Ίδρυμα κατά την 

παραλαβή του κτιρίου από τους Γερμανούς κατακτητές. Το 1946 έγινε η πρώτη σημαντική 

επέκταση του Νοσοκομείου, με την προσθήκη 100 νέων κλινών. Έτσι η δύναμη των 

κλινών αυξήθηκε σε 140. Το 1947 το Νοσοκομείο αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα 

και προκειμένου να καλύψει τις οικονομικές του ανάγκες, αποφασίζει να διαθέτει 100 με 

110 κλίνες νοσηλείας επί πληρωμή. Τον Ιανουάριο του 1948 αρχίζει η λειτουργία της 

ΩΡΑ κλινικής με αρχική δύναμη 15 κλίνες. Το 1949 οργανώνεται ειδικό Μικροβιολογικό 

Εργαστήριο. Το 1955 αρχίζει η λειτουργία του Καρδιολογικού και του Νευροψυχιατρικού 

τμήματος. Την ίδια χρονιά το Νοσοκομείο αποφασίζει να ιδρύσει την Ιατρική Βιβλιοθήκη.

Εκτός όμως από την μόρφωση και εκπαίδευση του ιατρικού προσωπικού δεν 

παραγνωρίζεται η ανάγκη εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του Νοσηλευτικού Προσωπικού. 

Σημαντική πρόοδος στην Νοσηλευτική Υπηρεσία του Ιδρύματος θεωρείται η πρόσληψη
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ικανού αριθμού διπλωματούχων Αδελφών τριτοετούς φοιτήσεως καθώς και μερικών 

μονοετούς. Έτσι το 1953 προσλαμβάνονται οι πρώτες Προϊσταμένες Διπλωματούχες 

κυρία Σουλτάνα Ιντζέ (Ε.Ε.Σ.) και κυρία η Ευτυχία Μέντζου. Οι Νοσηλευτικοί θάλαμοι 

ήταν διαμορφωμένοι κατά τα Αγγλικά πρότυπα, δηλαδή γύρω-γύρω ήταν κούνιες και στη 

μέση ειδικά διαμορφωμένος χώρος με τραπέζι για την περιποίηση των βρεφών. Το 1959 

Διευθύνουσα Νοσηλευτικής Υπηρεσίας ορίζεται η κυρία Μέντζου.

Από τις αρχές του 1954 εφημερεύει 3 φορές την εβδομάδα και μια Κυριακή ανά 15 

ημέρες δεχόμενο άπαντα περιστατικά εκτός των λοιμωδών νοσημάτων. Το 1959 το 

Νοσοκομείο είναι πλέον έτοιμο να αντιμετωπίσει και έκτακτα περιστατικά. Σταδιακά, 

κατά το διάστημα της πενταετίας 1950-1955, συνάπτει συμβάσεις για την νοσηλεία των 

παιδιών των Δημοσίων Υπαλλήλων και των ασφαλισμένων στο Ι.Κ.Α.. Στη δεκαετία 

1960-1970 επεκτείνεται το Νοσοκομείο κατά 180% με την προσθήκη νέων ορόφων. 

Δημιουργείται η Γ' πτέρυγα, και οι κλίνες αυξάνονται σε 185.

Το 1965 ιδρύεται στο Νοσοκομείο Ανωτέρα Σχολή Αδελφών Νοσοκόμων Τριετούς 

φοιτήσεως. Η ίδρυση της σχολής αναβάθμισε την παρεχόμενη Νοσηλευτική Φροντίδα και 

έδωσε ανάσα πνοής καλύπτοντας ικανοποιητικά, τις σοβαρές ελλείψεις του Νοσοκομείου 

σε Νοσηλευτικό Προσωπικό. Το ίδιο έτος οργανώνεται και η υπηρεσία των Ιατρικών 

Αρχείων και κτίζεται το Αμφιθέατρο του Νοσοκομείου.

Στη διάρκεια της δεκαετίας 1970-1980 γίνονται πολλές αλλαγές θεσμικής και 

διοικητικής φύσεως και δημιουργούνται νέα νοσηλευτικά τμήματα. Το 1975 λειτουργεί το 

μοναδικό και μέχρι σήμερα Κέντρο Δηλητηριάσεων. Το ίδιο έτος το Νοσοκομείο αλλάζει 

νομική μορφή και γίνεται Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου. Το 1977 γίνεται 

διαχωρισμός, για την αποτελεσματικότερη λειτουργία, των εργαστηρίων και του Σταθμού 

Αιμοδοσίας. Το 1979 λειτουργούν τα τμήματα Νεογέννητων και η Μονάδα Τεχνητού 

Νεφρού. Την δεκαετία 1980-1990 η ένταξη του Νοσοκομείου στο Εθνικό Σύστημα Υγείας 

αυξάνει τις ανάγκες για δημιουργία νέων Νοσηλευτικών Τμημάτων.

Η ανεπάρκεια και η στενότητα των χώρων δυσκολεύουν την λειτουργία του 

Νοσοκομείου, το οποίο αναζητά διέξοδο με την αγορά δυο νέων συγκροτημάτων: 1) Το 

ξενοδοχείο City of Athens στην οδό Μεσογείων 24. 200 μέτρα απόσταση από το κεντρικό 

κτίριο, όπου μεταφέρονται οι διοικητικές και οι οικονομικές υπηρεσίες του Νοσοκομείου 

και κάποια εξειδικευμένα νοσηλευτικά τμήματα.2) Την Κλινική Δαβάκη στη Λεωφόρο 

Συγγρού. όπου ανακούφισε χωροταξικά το κεντρικό Νοσοκομείο και ανταποκρίθηκε στις 

ανάγκες του παιδιατρικού πληθυσμού της περιοχής.
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Το 1986 αρχίζει η λειτουργία του Οφθαλμολογικού τμήματος. Η λειτουργία της 

Μονάδας Βραχείας Νοσηλείας συνέβαλε σημαντικά στην αποσυμφόρηση των κλινικών 

και στη μείωση της μέσης διάρκειας νοσηλείας. Το ειδικό Ογκολογικό Τμήμα έδωσε νέες 

ελπίδες στην μάχη των παιδιών με την νεοπλασματική νόσο. Στο Νοσοκομείο λειτουργεί η 

Επιτροπή Ενδονοσοκομειακών Λοιμώξεων, για την πρόληψη και τον έλεγχο των 

λοιμώξεων. Η λειτουργία της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας συμπληρώνει το πλαίσιο της 

Τριτοβάθμιας περίθαλψης.

Από το 1990 έως και σήμερα το Νοσοκομείο συνεχίζει την ανοδική του πορεία. Με 

Υπουργική απόφαση, χορηγεί την Νοσηλευτική Παιδιατρική Ειδικότητα. Καταβάλλεται 

προσπάθεια εκσυγχρονισμού της κτιριακής υποδομής των Νοσηλευτικών Τμημάτων, με 

αλλαγή της χωρητικότητας των θαλάμων από 10 κλίνες σε 4 και 2, που αναβαθμίζει την 

ποιότητα της παρεχόμενης υπηρεσίας. Διοργανώνονται από την Νοσηλευτική Υπηρεσία 4 

Νοσηλευτικές Ημερίδες και αρχίζει η ετήσια ενδονοσοκομειακή εκπαίδευση του 

Νοσηλευτικού Προσωπικού.

Για την βελτίωση των Υπηρεσιών του Νοσοκομείου, στ τέλος του 20ου αιώνα, 

ολοκληρώθηκε η ανέγερση της Νέας Πτέρυγας.1

1.2. Ιστορικό ίδρυσης του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία».

Το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών "Η Αγία Σοφία" ιδρύθηκε το έτος 1896 και 

ετέθη σε λειτουργία το έτος 1901. Χρονολογικά είναι το τρίτο Νοσοκομείο της Νεότερης 

Ελλάδας, μετά το Δημοτικό Νοσοκομείο Αθηνών "Η Ελπίς" (1842) και το Γενικό 

Νοσοκομείο Αθηνών "Ο Ευαγγελισμός" (1884). Αλλά είναι το πρώτο Νοσοκομείο Παίδων 

της χώρας.

Στις 9 Ιανουάριου του 1900 στην Αθήνα, ύστερα από πρόταση του Υπουργού 

Εξωτερικών Γ.Ν. Θεοτόκη. κυρώθηκε με Βασιλικό Διάταγμα το κατατεθέν από 31ης 

Δεκεμβρίου 1899 καταστατικό του Νοσοκομείου των Παίδων "Η Αγία Σοφία". Σύμφωνα 

με αυτό ιδρύεται υπό της Αυτού Βασιλικής Υψηλότητας Πριγκίπισσας Σοφίας στο Γουδί, 

Νοσοκομείο των Παίδων υπό την επωνυμία "Η Αγία Σοφία", το οποίο διατελεί υπό την 

υψηλή προστασία της Αυτού Βασιλικής Υψηλότητας.

Σκοπός του Νοσοκομείου ήταν:

1 νν\ν\ν.3»ΐ3ΐ3ΐ<ιη3ΐ<οιι.£ΐ·( 10.11.2007)



α) Η νοσηλεία παιδιών μέχρι 10 χρονών, των μεν ευπορών επί πληρωμή, το δε

απόρων δωρεάν και

β) Η μόρφωση νοσοκόμων γυναικών.

Την κατάρτιση των σχεδίων ανέλαβε ο Κωνσταντίνος Σάββας. Ιατρός των παιδιών της 

Βασιλικής Αυλής μαζί με τον αρχιτέκτονα της Αυλής Αναστάσιο Μεταςά. Το εμβαδόν του 

οικοπέδου, δωρεά της Μονής των Ασωμάτων, ήταν περίπου 56.000 τετραγωνικά μέτρα, το 

δε σύστημα που επιλέχθηκε για το χτίσιμο του Νοσοκομείου ήταν αυτό των 

"μεμονωμένων περιπτέρων" μετά των απαραιτήτων βοηθητικών χώρων. Η φύτευση 

πολυάριθμων δέντρων κρίθηκε απαραίτητη ούτως ώστε ο καθαρός αέρας να ευνοήσει την 

παραμονή και ανάρρωση των πασχόντων παιδιών.

Προβλέφθηκε να κατασκευαστούν δώδεκα περίπτερα εκ των οποίων τα τέσσερα θα 

χρησιμοποιούνταν για την νοσηλεία όσων πάσχουν από λοιμώδη νοσήματα. Αυτά τα 

περίπτερα ήταν απομονωμένα και είχαν δική τους είσοδο. Στα υπόλοιπα οκτώ περίπτερα 

θα νοσηλεύονταν οι άλλοι ασθενείς του Νοσοκομείου.

Η κατασκευή των περιπτέρων έγινε σύμφωνα με τρεις τύπους οι οποίοι διακρίνονταν 

δια των γραμμάτων Α, Β, Γ. Κατά τον τύπο Α προβλέφθηκαν να οικοδομηθούν οκτώ 

περίπτερα και η δαπάνη ενός έκαστου θα ανερχόταν στις 150.000 δραχμές. Τελικά 

κατασκευάστηκε ένα περίπτερο τύπου Α με χορηγία του Ανδρέα Συγγρού και 

επονομάστηκε "Περίπτερο Ανδρέα Συγγρού" τιμής ένεκεν. Το περίπτερο τύπου Α 

αποτελείτο από ένα οικοδόμημα συνολικού μήκους 42 μέτρων, πλάτος 16 μέτρων και 

ύψους 8,5 μέτρων. Για να εξοικονομηθεί επιπλέον χώρος το περίπτερο οικοδομήθηκε 

υψηλότερα από ό,τι είχε προβλεφθεί προκειμένου να κατοικηθεί και το ισόγειο για να 

στεγάσει τον βοηθό ιατρό και τις μαθητευόμενες νοσοκόμες. Κατά τον τύπο Β 

κατασκευάστηκε ένα περίπτερο, το οποίο διαιρείτο σε δυο πτέρυγες με έξι δωμάτια η κάθε 

μία. Σε κάθε δωμάτιο υπήρχε μια κλίνη. Καθένα από αυτά τα δωμάτια είχε μήκος 4.25 

μέτρα, πλάτος 3 μέτρα και ύψος 5 μέτρα.

Στην μια πτέρυγα νοσηλεύονταν οι ύποπτοι για την εκδήλωση μιας μεταδοτικής νόσου, 

ενώ στην άλλη πτέρυγα νοσηλεύονταν όσοι έπασχαν από μεταδοτικές ασθένειες και 

χρειάζονταν απομόνωση. Η δαπάνη για την κατασκευή αυτού του περιπτέρου ανήλθε στις 

120.000 δραχμές. Κατά τον τύπο Γ προβλέφθηκε να οικοδομηθούν τρία περιπτεοα γιε νε 

νοσηλευτούν όσοι έπασχαν από ιλαρά, διφθερίτιδα και οστρακιά. Τελικώς 

κατασκευάστηκε ένα περίπτερο, το οποίο ήταν διαιρεμένο σε δυο πτέρυγες εκ των οποίων 

η πρώτη αποτελείτο από μια αίθουσα με οκτώ κλίνες, εστιατόριο με εξώστη, μικρό
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μαγειρείο, δωμάτιο για την νοσοκόμα και λουτρό, ενώ στην άλλη πτέρυγα υπήρχαν τρία 

δωμάτια για νοσηλεία τεσσάρων, τριών και δυο ασθενών.

Στο Νοσοκομείο προβλέφθηκε και λειτούργησε σχολή Νοσοκόμων. Η εκπαίδευσή τους 

διαρκούσε 2 χρόνια και με πρωτοβουλία της Πριγκίπισσας Σοφίας ήρθαν τρεις 

διακεκριμένες νοσοκόμες από την Αγγλία, για να αναλάβουν την εκπαίδευσή τους.

Επειδή οι ανάγκες για νερό στο Νοσοκομείο δεν ήταν δυνατό να καλυφθούν από το 

Αδριάνειο Υδραγωγείο έγινε γεώτρηση σε βάθος 22 μέτρων, όπου βρέθηκε άφθονο και 

καθαρό νερό, έτσι φτιάχτηκε ο Πύργος των Υδαταποθηκών ύψους 16 μέτρων. Την ανάγκη 

του Νοσοκομείου για ηλεκτρικό ρεύμα κάλυπτε ηλεκτρική μηχανή δωρεά του ομογενή 

Στεφάνοβικ Σκυλίτση.

Το Νοσοκομείο διέθετε και απολυμαντικό κατάστημα στο οποίο υπήρχε κλίβανος 

ατμού και κλίβανος καύσης των μολυσμένων αντικειμένων. Ακόμη προβλέφθηκε να 

κτιστεί ο Ναΐσκος "Αγίας Του Θεού Σοφίας", ενώ το οικοδόμημα συμπληρωνόταν από το 

αμαξοστάσιο και τον στάβλο, καθώς η μεταφορά των παιδιών από το σπίτι τους στο 

Νοσοκομείο γινόταν με την άμαξα, η οποία αποτελούσε το ασθενοφόρο της εποχής.

Την γενική διοίκηση του Νοσοκομείου ασκούσε η Πριγκίπισσα Σοφία μαζί με το 

Διοικητικό Συμβούλιο, του οποίου προήδρευε και το ανώτερο προσωπικό του 

Νοσοκομείου το οποίο διόριζε η ίδια. Η πλήρης εξουσία της Βασιλικής οικογένειας στο 

Ίδρυμα συνεχίστηκε μέχρι το 1933 όπου στις 19 Νοεμβρίου υπήχθη διοικητικά στο 

Πατριωτικό Ίδρυμα, το οποίο είχε ως σκοπό την προστασία της μητρότητας και της 

παιδικής ηλικίας, καθώς και τον συντονισμό της εργασίας παρόμοιων οργανώσεων.

Στις 12 Οκτωβρίου του 1939 το Νοσοκομείο Παίδων "Η Αγία Σοφία" συγχωνεύεται με 

το υπό την επωνυμία Ίδρυμα "Κλινική Παίδων Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού και 

οικογένειας Σπυρίδωνος Αντωνιάδη" και τα οποία αποτελούσαν το Νοσοκομείο Παίδων 

"Η Αγία Σοφία και Αγλαΐας Παναγιώτη Κυριάκού". Η συγχώνευση αυτή καταργείται στις 

31 Ιουλίου 1940. Το Νοσοκομείο Παίδων "Η Αγία Σοφία" τότε υπόκειται στην εποπτεία 

και τον έλεγχο του Υπουργού Υγιεινής και Αντίληψης. Στα τέλη του 1940 το Νοσοκομείο 

μετατρέπεται σε Στρατιωτικό και το 1943 επιτάχθηκε από τα στρατεύματα κατοχής. Το 

1944 τίθεται ξανά σε λειτουργία ως Νοσοκομείο Παίδων "Η Αγία Σοφία".

Το 1957 έγινε η έναρξη των εργασιών τοι Νέου κεντρικού κτιρίου και ετέθη σε 

λειτουργία το 1962. Στο τέλος της δεκαετίας του 1970 οι εργασίες επέκτασής του. ενώ η 

αποπεράτωση αυτών των έργων έγιναν το 1986. Στις αρχές του 1960 λειτούργησε το 

Κοργιαλένειο Κτίριο, ως ερευνητικό εργαστήριο υπό του καθηγητή Κωνσταντίνου 

Χωρέμη. Αναπαλαιώθηκε και στεγάζει σήμερα από το 1995 τις Διοικητικές Υπηρεσίες του
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Νοσοκομείου. Το Νέο Χωρέμειο αποπερατώθηκε το 1988 μετά από δέκα χρόνια εργασιών 

και είναι Ερευνητικό Εργαστήριο που υπάγεται διοικητικά στο Πανεπιστήμιο, αλλά 

λειτουργεί με προσωπικό του Νοσοκομείου πλην του ιατρικού προσωπικού.

Οι μελέτες, η εκτέλεση και η επίβλεψη των έργων γίνονται από την Τεχνική Υπηρεσία 

του Νοσοκομείου η οποία από το 1981 είναι άρτια οργανωμένη και στελεχωμένη. Έτσι το 

χρηματικό ποσό που δαπανάται από το Νοσοκομείο είναι ελάχιστο σε σχέση με το μέγεθος 

των εργασιών που εκτελούνται.

Με το Βασιλικό Διάταγμα της 5η" Φεβρουάριου του 1957 κυρώνεται ο Οργανισμός του 

Νοσοκομείου, ο οποίος έχει καταρτιστεί και ψηφιστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Νοσοκομείου από τον Αύγουστο του 1956. Στον οργανισμό το νοσοκομείο αναφέρεται ως 

Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, Ίδρυμα Κοινωφελές Αυτοδιοικούμενο, ενώ ο 

σκοπός του εμπλουτίζεται. Αξίζει να σημειωθεί ότι εκτός από τον Οργανισμό του 

νοσοκομείου, το 1960, οι Υπουργοί Κοινωνικής Πρόνοιας και Εργασίας από κοινού 

ενέκριναν τον Εσωτερικό Κανονισμό του Νοσοκομείου που είχε υποβάλει το Διοικητικό 

Συμβούλιο. Στον Κανονισμό Εσωτερικής Λειτουργίας του νοσοκομείου γίνεται διεξοδική 

ανάλυση της διάρθρωσης των υπηρεσιών του (Διοικητικής, Νοσηλευτικής, Ιατρικής) και 

των καθηκόντων που έχουν όλοι όσοι εμπλέκονται στις επιμέρους εργασίες. Το 1982 το 

Νοσοκομείο μετατράπηκε σε Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και το προσωπικό που 

υπηρετούσε σε αυτό μονιμοποιήθηκε σε οργανικές θέσεις κατά κλάδο, κατηγορία, 

ειδικότητα και βαθμό με τον Νόμο 1397/83 για το Ε.Σ.Υ. το Νοσοκομείο ορίζεται πλέον 

ως Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών "Η Αγία Σοφία".2

1.3. Γεωγραφική θέση του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη και 

Αγλα'ία Κυριάκού» και του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία».

Το Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» και το Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού» 

είναι εγκατεστημένα στον Νομό Αττικής, στην περιοχή Γουδή, στο ίδιο οικοδομικό 

τετράγωνο.

Το Γ.Ν.Π.Α. «Παναγία ττ και Αγλαΐα Κυριάκού) περιβάλλετε·: από τις οδούς 

Λεβαδείας και Θηβών. Η κεντρική είσοδος του Νοσοκομείου βρίσκεται στην οδό Θηβών,

2 Γραφείο Στατιστικής Υπηρεσίας, "Το Νοσοκομείο Παίδων Η Αγία Σοφία χθες-σήμερα", ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Γ.Ν.Π.Α. "Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ". ΑΘΗΝΑ, 1997, σελ. 11-33.
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ενώ υπάρχει άλλη μια είσοδος επί της οδού Λεβαδείας που εξυπηρετεί μόνο τους 

προμηθευτές και το προσωπικό του Νοσοκομείου.

Το Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" περιβάλλεται από τις οδούς Λεβαδείας, Θηβών και 

Παπαδιαμαντοπούλου. Η πρόσβαση του κοινού στο νοσοκομείο γίνεται από την κεντρική 

είσοδο που βρίσκεται επί της οδού Θηβών, ενώ υπάρχουν άλλες δυο είσοδοι επί τις οδούς 

Παπαδιαμαντοπούλου και Λεβαδείας. που εξυπηρετούν μόνο το προσωπικό και τους 

προμηθευτές του νοσοκομείου. Το πίσω μέρος του οικοπέδου του Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία 

Σοφία" συνορεύει με το στρατόπεδο της περιοχής.

Η γύρω περιοχή είναι οικοδομημένη κυρίως από πολυκατοικίες και εμπορικά κέντρα. 

Απέναντι από τα νοσοκομεία, στην οδό Θηβών, βρίσκεται η Οδοντιατρική Σχολή του 

Πανεπιστημίου Αθηνών3.

1.3.1. Πλεονεκτήματα -γεωγραφικής θέσης του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών 

«Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού» και του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία 

Σοφία».

Υπάρχει στάση λεωφορείων στην οδό Θηβών, έξω από τις κεντρικές εισόδους των 

νοσοκομείων. Η διέλευση των λεωφορείων είναι συχνή, κάθε πέντε λεπτά. Η αστική 

συγκοινωνία της περιοχής εξυπηρετεί ένδεκα περιοχές (Ταύρος, Ζωγράφου. Πατήσια, 

Παπάγου, Χολαργός, Αμπελόκηποι, Γουδή, Αγία Παρασκευή, Κολωνάκι, Θησείο, 

Παγκράτι). Στα 100 μέτρα από τις κεντρικές εισόδους των νοσοκομείων, στην οδό 

Παπαδιαμαντοπούλου υπάρχει στάση ταξί.

Πρόσφατα κατασκευάστηκε στην οδό Θηβών, απέναντι από τα νοσοκομεία, ιδιωτικός 

χώρος στάθμευσης όπου εξυπηρετεί τους συνοδούς των παιδιών και ανακούφισε την 

περιοχή από το έντονο πρόβλημα της στάθμευσης των οχημάτων.

Τα νοσοκομεία βρίσκονται κοντά στο κέντρο της Αθήνας, κατά συνέπεια μπορούν να 

εξυπηρετήσουν ένα μεγάλο μέρος του παιδιατρικού πληθυσμού του λεκανοπεδίου4.

’ Πηγή νδία έρευνα
4 Πηγή: ιδία έρευνα

9



.3.2.Μειονεκτήματα γεωγραφικής θέσης του Γενικού Νοσοκομείου Παίόων Αθηνών το· 

«Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού» και του Γενικού Νοσοκομείου Παίόων Αθηνών «Η Αγία 

Σοφία».

Η πρόσβαση στα Νοσοκομεία από το κέντρο της Αθήνας δεν χαρακτηρίζεται εύκολη 

και γρήγορη. Αυτό οφείλεται στην αυξημένη κίνηση των δρόμων της περιοχής. Ενώ σε 

πολλά νοσοκομεία της Αττικής έχει φτιαχτεί πλησίον τους στάση Μετρό, για την 

καλύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών, στα συγκεκριμένα νοσοκομεία που εξυπηρετούν 

έναν αρκετά μεγάλο αριθμό ασθενών, δεν υφίσταται στάση Μετρό. Η πλησιέστερη στάση 

Μετρό βρίσκεται στους Αμπελοκήπους και οι συνοδοί με τα παιδιά αναγκάζονται να 

περπατήσουν 20 με 30 λεπτά για να φτάσουν στον χώρο των νοσοκομείων.

Στην οδό Θηβών, όπου βρίσκονται οι δυο κεντρικοί είσοδοι των νοσοκομείων, υπάρχει 

έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα λόγω της στενότητας του δρόμου και των παράνομα 

σταθμευμένων οχημάτων, με αποτέλεσμα η πρόσβαση στα νοσοκομεία να είναι δύσκολη 

ακόμα και για τα ασθενοφόρα. Τα νοσοκομεία δεν έχουν χώρο στάθμευσης για τους 

συνοδούς-ασθενείς, με αποτέλεσμα να ταλαιπωρούνται για αρκετή ώρα. Η μη ύπαρξη 

χώρου στάθμευσης στα νοσοκομεία δημιουργεί άλλο ένα μεγάλο πρόβλημα, οι συνοδοί 

των παιδιών θα πρέπει να είναι τουλάχιστον δυο, ώστε ο ένας να συνοδεύσει το παιδί στο 

νοσοκομείο και ο άλλος να απομακρύνει το όχημα από τον χώρο του νοσοκομείου. Ο 

ιδιωτικός χώρος στάθμευσης που βρίσκεται απέναντι από τα νοσοκομεία επί της οδού 

Θηβών είναι αρκετά ακριβός, με αποτέλεσμα πολλοί από τους επισκέπτες των 

νοσοκομείων να μην μπορούν να τον χρησιμοποιήσουν.

Οι διοικητικές υπηρεσίες του Γ.Ν.Π.Α. "Π. και Α. Κυριάκού" βρίσκονται στην οδό 

Μεσογείων 24, 200 μέτρα απόσταση από το κεντρικό κτίριο του νοσοκομείου, με 

αποτέλεσμα να δημιουργούνται σοβαρά προβλήματα στην σύνδεση των άλλων τμημάτων 

του νοσοκομείου με τη Διοικητική Υπηρεσία.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΚΤΙΡΙΑΚΗ ΧΩΡΟΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ 

ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «Η ΑΓΙΑ 

ΣΟΦΙΑ».

2.1.Κτιριακή χωροκατανομή του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων «Παναγιώτη και 

Αγλαΐα Κυριάκού».

Το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών "Π. και Α. Κυριάκού” αποτελείται από:

• Το κυρίως κτιριακό συγκρότημα .που βρίσκεται παραπλεύρως του Γ.Ν.Π.Α. «Η 

Αγία Σοφία».

• Το κτίριο της οδού Μεσογείων 24.

• Το κτίριο της πρώην κλινικής Δαβάκη, το οποίο βρίσκεται στη Λεωφόρο 

Συγγρού 290 και Σκρά .

Το Νοσοκομείο έχει συνολικό εμβαδόν 19.888 τη2 και συνολική δυναμικότητα 417 

κλίνες. Τα τετραγωνικά μέτρα που προκύπτουν ανά κλίνη σύμφωνα με τον Δείκτη 

Μεικτού Νοσοκομειακού Χώρου (Δ.Μ.Ν.Χ.) είναι 47.88 τη2 /κλίνη.

(Α.Μ.Ν.Χ.= Σύν0λ°  *ώΡ°” η' = = 47.88/«2 /κλίνη)5
Σύνολο κκλινώ 417

2.1.1. Γενική περιγραφή του κυρίως κτιριακού συγκροτήματος του Γενικού νοσοκομείου 

Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

Το κυρίως κτιριακό συγκρότηιια βρίσκεται σε οικόπεδο επιφάνειας 8.382 τη2.Το 

οικόπεδο έχει πρόσβαση και εισόδους προς δυο δρόμους. Στην οδό Θηβών βρίσκεται η 

κύρια είσοδος και το θυρωρείο, ενώ δευτερεύουσα είσοδο για το προσωπικό και τους 

προμηθευτές υπάρχει στην οδό Λεβαδείας.

5Πηγή: Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α. “ Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού”.
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Το κτιριακό συγκρότημα αποτελείται από τις παλαιός πτέρυγες Α, Β, Γ και Δ και την 

Νέα Πτέρυγα Ε όπως φαίνεται στο τοπογραφικό σχέδιο (σχήμα 2.1.). Είναι πενταοφορο 

κτίριο με υπόγειο και ισόγειο και χαρακτηρίζεται από απλοϊκή αρχιτεκτονική γενική 

διάταξη. Η κατακόρυφη επικοινωνία επιτυγχάνεται μέσω τεσσάρων κόμβων στις παλαιός 

πτέρυγες και δυο που θα εξυπηρετούν τη Νέα Πτέρυγα. Η δυναμικότητα του κτιριακού 

συγκροτήματος είναι 356 κλίνες.

Στον προαύλιο χώρο υπάρχουν δυο κυλικεία, ο Ιερός Ναός του Αγίου Στυλιανού, η 

παιδική χαρά και το θυρωρείο. Τα υφιστάμενα τμήματα του κτιριακού συγκροτήματος , 

σύμφωνα με τα στοιχεία της Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α «Π. και Α. Κυριάκού» 

παρουσιάζονται στον πίνακα 2.1..

ΣΧΗΜΑ 2.1 : ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ Γ.Ν.Π.Α. «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ 

ΚΥΡΙΑΚΟΫ>,.

6Πηγή:Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α. “ Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού”.
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Πίνακας 2.1:Υφιστάμεν τμήματα κεντρικού κτιριακοί συγκροτήματος

Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ

ΕΜ ΒΑΔΟ Ν

ΟΡΟΦΟΣ Π ΤΕΡΥΓΑ ΤΜ Η Μ Α
ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

Υ Π Ο Γ Ε ΙΟ Β-Δ

ΙΑ ΤΡ ΙΚ Α  Α Ρ Χ Ε ΙΑ 171 ιτι2

Α Π Ο Δ Υ Τ Η Ρ ΙΑ 257η2

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΟ
16 Γη2

Π Λ Υ Ν Τ Η Ρ ΙΑ  (Μ Ε ΡΟ Σ) 49 Γη2

261 ιτι"

Υ Π Ο Γ Ε ΙΟ Γ

Π Λ Υ Ν Τ Η Ρ ΙΑ  (Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Ο ) 254 Γη2

ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ Σ Τ Α Σ Ε ΙΣ
172 γπ2

Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ 167 ιτι2

Β Ο Η Θ Η ΤΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ Σ Τ Α Σ Ε ΙΣ

ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ Σ Τ Α Σ Ε ΙΣ

104 ιτι2

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Α Σ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΟ
22 ιτι2

7 1 9  ιτΓ

Υ Π Ο Γ Ε ΙΟ Ε

Α Κ Τ ΙΝ Ο Θ Ε Ρ Α Π Ε Υ Τ ΙΚ Ο 2 364 γτΓ

Ν Ε Κ Ρ Ο Θ Α Λ Α Μ Ο Σ

Ν Ε Κ Ρ Ο Τ Ο Μ Ε ΙΟ
86 ιτι2

Η/Μ  Ε Γ Κ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ ΙΣ 566 ιτΓ

Κ Ε Ν Ο Σ Χ Ω Ρ Ο Σ 292 γτΓ

Δ ΙΑ Δ Ρ Ο Μ Ο Ι

Κ Λ ΙΜ Α Τ ΙΣ Μ Ο Σ ΙΟ  ΛΟ ΙΠ Ο Ι 

ΧΩ ΡΟ Ι

495 γπ 2

1 .8 0 3  γπ /

ΙΣ Ο Γ Ε ΙΟ Α Ε Ξ Ω Τ Ε Ρ ΙΚ Α  ΙΑ ΤΡ ΕΙΑ 10 430 γπ2

Α Κ Τ ΙΝ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο 3 181 γτΓ

Υ Π Ε Ρ Η Χ Ο Ι 2 20 ιό "

7Πηγή: Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α. “ Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού”.



Ο ΡΟ Φ Ο Σ
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗ ΤΑ

ΕΜ ΒΑΔΟΝ

Π ΤΕ Ρ Υ Γ Α ΤΜ ΗΜ Α
ΤΜ ΗΜ ΑΤΟ Σ ! ΣΥΝΟΛΟ

_____________ ___________
ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ε Σ

ΕΓΚ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ ΙΣ
73 Γη2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
37 Γη2

741 η 2

ΙΣ Ο Γ Ε ΙΟ Β-Δ

Δ ΙΑ ΙΤΟ Λ Ο ΓΟ Ι 22 ηΥ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ ΣΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
33 γπ2

ΕΡ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΑ 421 ηΥ

Φ Α Ρ Μ Α Κ Ε ΙΟ 88 γπ2

ΙΑ ΤΡ ΙΚ Α  Α Ρ Χ Ε ΙΑ 41 ηΥ

6 0 5  γπ2

ΙΣ Ο Γ Ε ΙΟ Γ Μ Α ΓΕ ΙΡ Ε ΙΑ 450 γπ2

ΙΣΟ ΓΕ ΙΟ Γ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ ΣΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ 22 ηΥ

ΕΚ Π Α ΙΔ Ε Υ ΣΗ  Α ΙΘ Ο Υ Σ Α  

Δ ΙΔ Α Σ Κ Α Λ ΙΑ Σ

35 γπ2

Ε Π Ο Π ΤΗ Σ

Κ Α Θ Α Ρ ΙΟ Τ Η Τ Α Σ
23 ιτι2

Π Α Ρ Ε Ν ΤΕ Ρ ΙΚ Α

Δ ΙΑ Λ Υ Μ Α Τ Α

(Φ Α Ρ Μ Α Κ Ε ΙΟ )

20 ηΥ

Τ Ε Χ Ν ΙΚ Η  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΑ 163 ηΥ

7 1 3  γπ2

ΙΣΟ ΓΕΙΟ ρ

Α Κ Τ ΙΝ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο  

(Υ Π Ο  Κ Α ΤΑ ΣΚ Ε Υ Η )
4 525 ιη2

Υ Π Ε Ρ Η Χ Ο Ι 2 75 ηΥ

Χ Ω Ρ Ο Σ  Υ Π Ο Δ Ο Χ Η Σ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
305 γπ2

9 0 5  γπ2
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ΕΜΒΑΔΟΝ

ΟΡΟ Φ Ο Σ Π ΤΕ Ρ Υ ΓΑ  ΤΜ ΗΜ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Γ ΣΥΝΟΛΟ

1 ° ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Α

Β ' Π ΑΝ Ε Π ΙΣΤΗ Μ ΙΑ Κ Η  

Π ΑΙΔ ΙΑΤΡΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ
27 525 ΓΠ2

ΤΗ Λ Ε Φ Ω Ν ΙΚ Ο  ΚΕ Ν ΤΡ Ο  

Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν ΙΚ Ο Ι Θ Α ΛΑΜ Ο Ι
31 ηα2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
114 ιη 2

6 7 0  γ π 2

1°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Β-Δ

Ο Φ Θ Α Λ Μ Ο Λ Ο ΓΙ ΚΟ 3

ΕΝ Δ Ο Κ Ρ ΙΝ Ο Λ Ο ΓΙΚ Ο 2 311 ηη2

Κ Α ΡΔ ΙΟ ΛΟ ΓΙΚΟ 2

Ν ΕΥ ΡΟ Λ Ο ΓΙΚ Ο 3

Ε Ξ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Α  ΙΑ ΤΡ ΕΙΑ  

Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ο
1

Α Μ Φ ΙΘ Ε Α Τ Ρ Ο 195 ιη 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ ΣΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
31 γ π 2

Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ε Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ 6 8  γ π 2

ΓΡΑΦ ΕΙΟ  Κ ΙΝ Η ΣΗ Σ

ΓΡΑΦ ΕΙΟ  Ι.Κ.Α.

6 0 5  γπ2

1°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Γ

Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α Ρ ΙΑ 185 γ π 2

Τ Μ Η Μ Α  Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η Σ 44 γ π 2

ΕΞ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Ο  ΙΑΤΡΕΙΟ  

Α Λ Λ Ε Ρ ΓΙΟ Λ Ο Γ ΙΚ Ο
4 115 γ π 2

ΣΩ Μ ΑΤΕΙΟ

ΕΡ ΓΑ ΖΟ Μ Ε Ν Ω Ν
28 γ π 2

Α ΙΜ Ο Δ Ο Σ ΙΑ 242 γ π 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

53 γ π 2

667 ιη 2

2 °ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Α

Β ' Π Α Ν Ε Π ΙΣΤΗ Μ ΙΑ Κ Η  

Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ
527 γ π 2
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Ο Ρ Ο Φ Ο Ι Π ΤΕΡΥΓΑ ΤΜΗΜΑ

ΞΜΒΑΔΟΚ

Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
103  ΓΠ2

630 ιτΤ

2 °ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Β-Δ

ΓΡ Α Φ Ε ΙΑ  Κ Α Θ Η ΓΗ ΤΟ Υ  

Β ' Π.Π.Κ.
52  Γη2

Τ Μ Η Μ Α  Ν ΕΟ ΓΕΝ Ν Η ΤΩ Ν 30 3 1 6  γπ"

Τ Μ Η Μ Α  Τ Ε Χ Ν Η Τ Ο Υ  

Ν ΕΦ ΡΟ Υ
7 1 8 8 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
31 γπ2

587 γπ"

2°ζ

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Γ

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΑ 261 η "

ΓΡ ΑΦ ΕΙΑ 6 9  γπ^

Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ο  Ε Ξ Ω ΤΕΡ ΙΚΟ  

ΙΑ ΤΡ ΕΙΟ

Π Α Ν Ε Π ΙΣ Τ Η Μ ΙΟ Υ

2 2 5  γπ2

Τ Μ Η Μ Α  Μ Ε ΣΟ Γ Ε ΙΑ Κ Η Σ  

Α Ν Α ΙΜ ΙΑ Σ
5 50  γπ2

Μ Ο Ν Α Δ Α  Η Μ Ε Ρ Η ΣΙΑ Σ  

Ν Ο Σ Η Λ Ε ΙΑ Σ
13 2 0 3  ιη 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
22 γπ2

630 γπ2

3 °ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Α

Α ' Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ 29 2 6 3  ιη 2

Β ' Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ 30 2 6 4  γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

1 0 3 7 η 2

630  π ·/

3°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Β-Δ Ω.Ρ.Λ. ΚΛ ΙΝ ΙΚΗ 16 2 7 8  γτΓ

Ο Φ Θ Α Λ Μ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Η

ΚΛ ΙΝ ΙΚΗ
16 2 7 8  γπ2
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1
ΔΥΝΑΜ ΙΚΟ - 

ΤΗΤΑ

ΕΜ ΒΑΔΟ Κ

Ο ΡΟ Φ Ο Σ Π ΤΕ Ρ ΥΓΑ ΤΜ ΗΜ Α
ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
31 ΓΠ2

587 γπ"

3°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Γ

Α ' Π Α ΙΔ ΙΑΤΡΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ 21 304 ιτι2

Β ' Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ 2 0 304 πΥ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
2 2  γπ2

630 γπ"

4 ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Α

ΝΟΣ. Μ Ο Ν Α Δ Α  Θ ΕΣΕΩ Ν  

Ο ΛΩ Ν  ΤΩ Ν ΤΜ Η Μ Α ΤΩ Ν
39 527 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
103 ιη 2

630 γπ"

4ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Β-Δ

Α ' Ο Ρ Θ Ο Π Ε Δ ΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ 23 278 γπ2

Β ’ Ο Ρ Θ Ο Π Ε Δ ΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ 2 2 278 Γη2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ ΣΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
31 γπ2

587 γπ"

4 ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Γ

Ν Ο Σ Η Λ Ε ΙΑ  Η Μ Ε ΡΑ Σ

Ο Γ Κ Ο Λ Ο ΓΙΚ Ο Υ

Τ Μ Η Μ Α Τ Ο Σ

6 242 γη2

Κ Ο ΙΤΩ Ν Ε Σ ΙΑΤΡΩ Ν 2 2 345 ηΥ

ΓΡ ΑΦ ΕΙΟ  Δ /Ν ΤΗ  

Α Υ Ξ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ 

Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η Σ

21 ιτι2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
2 2  ηη2

6 3 0  π τ

5ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Α

Μ Ο Ν Α Δ Α  ΕΝ ΤΑ ΤΙΚ Η Σ  

Θ Ε Ρ Α Π Ε ΙΑ Σ
8 231 γπ2

Ο Γ Κ Ο Λ Ο ΓΙΚ Ο  Τ Μ Η Μ Α 13 296 πΥ
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ΟΡΟ Φ Ο Σ
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ

ΕΜ ΒΑΔΟ Ν

Π ΤΕΡΥΓΑ ΤΜ Η Μ Α
ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ

I

ΣΥΝΟΛΟ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
103 γπ2

630 γπ2

5 ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Β-Δ

ΣΥ Γ Κ Ρ Ο ΤΗ Μ Α

Χ Ε ΙΡΟ ΥΡΓΕΙΩ Ν

5 ΤΡΑΠ ΕΖΙΑ  

1 ΕΝΔΟΣΚ.

1 ΜΙΚΡΟΕΠ. 

1 ΓΥΨΩΝ

4 3 6  γπ2

Α Ν Α Ν Η Ψ Η  ΚΑΙ Μ Ο Ν Α Δ Α

Μ Ε Τ Α Ν Α ΙΣ Θ Η ΤΙΚ Η Σ

Φ Ρ Ο Ν ΤΙΔ Α Σ
3

58  ιτι2

Α Π Ο ΣΤΕ ΙΡ Ω ΣΗ 6 2  ιτι2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
31 πί2

587 ιτΤ

5 ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Γ

ΒΙΒΛΙΟ Θ Η ΚΗ 82  γπ2

ΚΕΝ ΤΡΟ

Δ Η Λ Η Τ Η Ρ ΙΑ Σ Ε Ω Ν
55  ηη2

ΓΡΑΦ ΕΙΟ  Δ /Ν Σ Η Σ 471 ηη2

ΓΡΑΦ ΕΙΟ  Ε.Ε.

ΓΡ ΑΦ ΕΙΟ  Ψ ΥΧΟ ΛΟ ΓΩ Ν

ΓΡ Α Μ Μ Α ΤΕ ΙΑ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
22 γπ2

630 η-Τ

6 °ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
Β-Δ

Κ Ο ΙΤΩ Ν Ε Σ Α Ν Α ΙΣ Θ Η Σ ΙΟ - 

Λ Ο ΓΙΚ Ο Υ
2 20 ηη2

Α Π Ο Δ Υ Τ Η Ρ ΙΑ

Π Ρ Ο ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ Ε ΙΟ Υ

6 4  γπ2

84 γτΓ

6°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Γ Κ Ο ΙΤΩ Ν Ε Σ ΙΑΤΡΩ Ν 14 2 8 2  γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α Σ ΙΑ 22 γπ"
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Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ

ΕΜ ΒΑΔΟ Ν

Ο Ρ Ο Φ Ο Ι ΠΤΕΡΥΓΑ ΤΜ ΗΜ Α
ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

304 ηΤ

2.1.2. Γενική περιγραφή των παραρτημάτων του Γενικού νοσοκομείου Παίδων Λθηνών

«Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

Το κτίριο της οδού Μεσογείων 24 έχει ανεγερθεί σε οικόπεδο επιφάνειας 437ηι2. Είναι 

εξαόροφο συνολικής επιφάνειας ορόφων 2.500 ιτΓ. Βρίσκεται σε σχετικά γειτονική θέση 

με το κυρίως κτίριο του Νοσοκομείου. Στο κτίριο στεγάζονται οι Διοικητικές Υπηρεσίες 

του Νοσοκομείου, κοιτώνες εφημερευόντων Ιατρών, το Ραφείο του Κεντρικού 

Πλυντηρίου, Τμήμα Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων και το Κέντρο Επαγγελματικής 

Κατάρτισης.

Το κτίριο της Λεωφόρου Συγγρού 290 και Σκρα, πρόκειται για την πρώην Κλινική 

Δαβάκη. Είναι τετραόφορο κτίριο, συνολικής επιφάνειας ορόφων 2.200 τη2 και έχει ως 

στόχο την παροχή Πρωτοβάθμιων και Δευτεροβάθμιων Υπηρεσιών Υγείας στον παιδικό 

πληθυσμό των Νότιων προαστίων Αττικής. Οι Υπηρεσίες που στεγάζονται είναι 

εξωτερικά ιατρεία, εργαστήρια, Νοσηλευτικά Τμήματα, Συγκρότημα Χειρουργείων και 

κοιτώνες εφημερευόντων Ιατρών.

Τα υφιστάμενα τμήματα των παραρτημάτων σύμφωνα με τα στοιχεία της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού» παρουσιάζονται παρακάτω 

(πίνακας 2.2.):

Πίνακας 2.2:Υφιστάμενα τμήματα παραρτΐ]μάτων νοσοκομείου8.

Ο ΡΟ Φ Ο Σ Π ΤΕ Ρ ΥΓΑ ΤΜ Η Μ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗ ΤΑ

Ε Μ ΒΑΔ Ο Ν

ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 24

Υ Π Ο Γ Ε ΙΟ
Χ Ω Ρ Ο Σ  Υ Γ ΙΕ ΙΝ Η Σ  ΓΙΑ

Κ.Ε.Κ. 25 γπ2

Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ Σ Τ Α Σ Ε ΙΣ
78 γπ2

8Πηγή: Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α. “ Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού”.
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Π ΤΕ Ρ ΥΓΑ

ΕΜΒΑΔΟΙ'

Ο ΡΟ Φ Ο Σ ΤΜ ΗΜ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ ΗΜ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

Α Ρ Χ Ε ΙΟ  Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΚ Ω Ν  

Υ Π Η ΡΕ ΣΙΩ Ν 62 ιό2

Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ 72 ιη2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

Δ ΙΑ Δ Ρ Ο Μ Ο Ι
86 ηη2

323 πΤ

ΙΣ Ο Γ Ε ΙΟ

ΚΕ Ν ΤΡ Ο  Ε Π Α ΓΓΕ Λ Μ Α Τ Ι

ΚΗΣ Κ Α Τ Α Ρ Τ ΙΣ Η Σ  Κ.Ε.Ε. 227 ιτι2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
38 ηη2

ΕΙΣΟ Δ Ο Σ-Υ Π Ο Δ Ο Χ Η 58 ιτι2

323 ιπ 2

1°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚΗ  ΙΑΤΡΙΚΗ 90 γπ2

Δ ΙΑ Β Η Τ Ο Λ Ο -Γ ΙΚ Ο

ΚΕ Ν ΤΡ Ο
103 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ  

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ  

Δ ΙΑ Δ Ρ Ο Μ Ο Ι 

ΒΟ ΗΘ . ΧΩ ΡΟ Ι

56 ιτ 2

249 π 2

2 °ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Τ Μ Η Μ Α  Α Υ Ξ Η Σ Η Σ  ΚΑΙ 

Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η Σ
67 ιτι2

ΡΑΦ ΕΙΟ 35 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
23 η ι2

Λ Ο ΙΠ Ο Ι ΒΟ ΗΘ . ΧΩ ΡΟ Ι 198 γπ2

323 γτΓ

3ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΚ Ε Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ
288 Γη2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
35 ηη2
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ΕΜ ΒΑΔΟ Ν

ΟΡΟΦΟΣ Π ΤΕ Ρ ΥΓΑ ΤΜ ΗΜ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

323 γπ2

4 °ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ε Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ 2657η2

ΓΡ ΑΦ ΕΙΟ  Τ Ρ Ο Φ Ο Δ Ο Σ ΙΑ Σ 23 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ -Σ ΙΟ  

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ  

Κ Ο ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι ΧΩ ΡΟ Ι
35 γπ2

323 γπ2

5ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

ΓΡΑΦ ΕΙΟ  Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν ΤΩ Ν  

ΚΟ ΙΝ Ω Ν . ΙΑ ΤΡ ΙΚΗ Σ 23 γπ2

ΓΡ Α Μ Μ Α ΤΕ ΙΑ 46 γπ2

Ν Ο Μ ΙΚ Ο Σ ΣΥ Μ Β Ο Υ Λ Ο Σ  

ΚΑΙ ΓΡ Α Μ Μ Α ΤΕ ΙΑ  Ν.Σ.
52 γπ2

ΣΩ Μ ΑΤΕΙΟ  Φ ΙΛΟ Ι

Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Η Σ

Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Η Σ

50 ηη2

Α Π Ο Θ Η Κ Η  ΙΜ Α ΤΙΣΜ Ο Υ  

Ν Ο ΣΗ Λ Ε Υ ΤΡ ΙΩ Ν
23 γπ2

Α Π Ο Θ Η Κ Η

ΚΑ Θ Α Ρ ΙΣΤΡ ΙΩ Ν
23 γπ2

ΚΕ Ν Ο Σ Χ Ω Ρ Ο Σ 46 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ  

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ , 

Κ Ο ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι ΧΩ ΡΟ Ι
60 πη2

323 γπ2

6 ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Κ Ο ΙΤΩ Ν Ε Σ ΙΑΤΡΩ Ν 8 209 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ 23 γπ2

232 γπ2

I

Δ Ω Μ Α
Α Π Ο Θ Η Κ Η  ΓΡ ΑΦ ΙΚΗ Σ  

Υ Λ Η Σ
16 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
25 π ί2
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ΕΜ ΒΑΔΟ Ν

Ο Ρ Ο Φ Ο Ι Π ΤΕΡΥΓΑ ΤΜ Η Μ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗ ΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

41 πΥ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΣΥΓΓΡΟΥ

Υ Π Ο Γ Ε ΙΟ

Α Κ Τ ΙΝ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο 93 ηη“

ΕΡ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΑ — 927η2 -

Μ Α ΓΕ ΙΡ Ε ΙΟ -Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α Ρ ΙΑ 117 πΥ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
23 ηη2

Α Π Ο Τ Ε Φ Ρ Ω Τ ΙΚ Ο Σ

Κ Λ ΙΒΑ Ν Ο Σ
4,25  Γη2

Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ ΙΣ
102 γτι2

432,25 πΥ

ΙΣΟ ΓΕ ΙΟ

ΕΞ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Α  ΙΑ ΤΡ ΕΙΑ 186 ηΥ

Ο Δ Ο Ν Τ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ο 2 58 ηΥ

ΒΙΒ Λ ΙΟ Θ Η Κ Η  - 

Σ Υ Ν Ε Δ Ρ ΙΑ ΣΕ ΙΣ 33 ηη2

Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ε Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ  

Ε ΙΣΟ Δ Ο Σ-Α Ν Α Μ Ο Ν Η 108 ιτι2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ 23 ιτι2

408 γπ"

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ Ε ΙΑ 2 193 πΥ

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΑ  

Τ Μ Η Μ Α  Ο Ρ Μ Ο Ν Ω Ν
50 γπ2

1°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Ε Ξ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Α  ΙΑ ΤΡ Ε ΙΑ  

Ω.Ρ.Λ. ΚΑΙ Ο Φ Θ Α Λ Μ Ο Λ .
50 γπ 2

Λ Ο ΙΠ Ο Ι Β Ο Η Θ Η ΤΙΚ Ο Ι 

ΧΩ ΡΟ Ι
92 ηη2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
23 γπ 2

408 ηΥ

2°ί

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ο  

Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ ΙΚ Ο  Τ Μ Η Μ Α 21
355 ιτι2

ΊΊ



Ο Ρ Ο Φ Ο Ι Π ΤΕ Ρ ΥΓΑ ΤΜ Η Μ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ

ΕΜΒΑΔΟΝ

ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ς υ ν ο λ :

Β Ο Η Θ Η ΤΙΚ Ο Ι ΧΩ ΡΟ Ι 207η2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο ΣΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ 23 η ι2

408 η Γ

3°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Ο  

Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ ΙΚ Ο  Τ Μ Η Μ Α
25 286 ιυ 2

Κ Ο ΙΤΩ Ν Ε Σ ΙΑΤΡΩ Ν  

Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ
3 69 ιυ 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
23 η ι2

378 ηΥ

2.2. Κτιριακή χωροκατανομή του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία 

Σοφία».

Το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών "Η Αγία Σοφία" διαθέτει πληθώρα κτισμάτων, 

όπως φαίνεται στο τοπογραφικό Σχέδιο (Σχήμα 2.2.), τα οποία στεγάζουν τις διάφορες 

Υπηρεσίες και Τμήματά του.Βρίσκεται σε οικόπεδο επιφάνειας 47.730 ηι2 και έχει 

πρόσβαση και εισόδους σε τρεις δρόμους, Θηβών, Παπαδιαμαντοπούλου και Λεβαδείας. 

Έχει κοινό όριο με το στρατόπεδο της περιοχής και κοινά όρια επί δυο πλευρών του 

Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών "Π. και Α. Κυριάκού". Το Νοσοκομείο διαθέτει 

συνολικό εμβαδόν 44.700 ιη2 και δυναμικότητα 750 κλινών. Ο Δείκτης Μεικτού
Λ

Νοσοκομειακού Χώρου που προκύπτει είναι 59,6 τη / κλίνες ( Δ.Μ.Ν.Χ.)

Σύνολο στεγασμένου χώρου σε ηι2 44.700 _   ̂ , , „,(Δ.Μ.Ν.Χ. = ----------------— - ------ -----------------= ---------- = 59.6ηι Iκλίνη)
Σύνολο κκλινώ 750

Η αρχιτεκτονική που επιλέχθηκε είναι αυτή των μεμονωμένων περιπτέρων9

9 Πηγή: Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας ίου Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».
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2.2.1. Γενική περιγραιοι το: κυρίως κτιρίου του Γενικού νοσοκομείου Παίοων Αθηνών «Η 

Αγία Σοφία».

Το κυρίως κτίριο του Νοσοκομείου (κτίριο 1) είναι επταόροφο με ισόγειο και υπόγειο. 

Αποτελείται από την παλαιό πτέρυγα που λειτουργούν την δεκαετία του 1960. από την 

δυόροφη προσθήκη της και από την νέα πτέρυγα που λειτούργησαν την δεκαετία του 

1980.

Όσον αφορά την επικοινωνία, το κτίριο έχει δυο συμμετρικούς κύριους κόμβους 

κατακόρυφης επικοινωνίας που λειτουργεί ως δευτερεύουσα διέξοδος.

Η συνολική επιφάνεια των ορόφων του κτιρίου είναι 26.070 Γη και έχει δυναμικότητα 

587 κλινών.

Στον πίνακα 2.3. παρουσιάζονται, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τεχνικής Υπηρεσίας του 

Γ.Ν.Π.Α «Π. και Α. Κυριάκού» τα υφιστάμενα τμήματα του κεντρικού κτιρίου.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.3.Υφιστάμενα τμήματα τον κεντρικού κτιρίου10.

ΕΜ ΒΑΔΟ Ν

Ο ΡΟ Φ Ο Σ Π ΤΕ Ρ Υ ΓΑ ΤΜ Η Μ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

Υ Π Ο Γ Ε ΙΟ 1. Π.Τ.
Π Α Θ Ο Λ Ο Γ Ο Α Ν Α ΤΟ Μ Ι ΚΟ  

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ
89 η ι2

ΙΣ Τ Ο Χ Η Μ ΙΚ Ο

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ
42 π ι2

Κ Υ Τ ΤΑ Ρ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ
6 6  γ π 2

Α Μ Φ ΙΘ Ε Α Τ Ρ Ο 180 γ τ ι2

ΙΑ ΤΡ ΙΚ Α  Α Ρ Χ Ε ΙΑ 216 σΤ

Θ Ε Ρ Μ ΙΚ Ο Σ

Υ Π Ο Σ Τ Α Θ Μ Ο Σ
47 γ π 2

Μ Η Χ Α Ν Ο Σ Τ Α Σ ΙΟ 393 ηΎ

10 Πηγή: Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

24



Ε Μ Β ΑΔ Ο ί

Ο ΡΟ Φ Ο Σ Π ΤΕΡΥΓΑ ΤΜΗΜΑ
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

Η Λ Ε Κ ΤΡ ΙΚ Ο Σ

Υ Π Ο Σ Τ Α Θ Μ Ο Σ
55 ηΥ

Α Π Ο Δ Υ Τ Η Ρ ΙΑ 129 ηΥ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
483  γ π 2

Λ Ο ΙΠ Ο Ι Κ Ο ΙΝ Ο ΧΡ Η ΣΤΟ Ι 

ΧΩ ΡΟ Ι

1 .7 0 0  ΓΤ12

ΙΣΟ ΓΕ ΙΟ

1. Π.Τ.

Μ Ο Ν Α Δ Α  Η Μ Ε Ρ Η ΣΙΑ Σ  

Ν Ο ΣΗ Λ Ε ΙΑ Σ
18 533 γ π 2

Φ Υ Σ ΙΚ Ο Θ Ε Ρ Α Π Ε Υ Τ Η Ρ ΙΟ 87 ηΎ

Α Π Ο ΣΤΕ ΙΡ Ω ΣΗ 195 ηΥ

Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ ΙΣ
188 γ π 2

Π Λ Υ Ν Τ Η Ρ ΙΑ 547 γ π 2

Λ Ε Β Η Τ Ο Σ Τ Α Σ ΙΟ 177 γτΥ

Α Π Ο Τ Ε Φ Ρ Ω Τ ΙΚ Ο Σ

Κ Λ ΙΒ Α Ν Ο Σ
6 6  γ π 2

Α Σ Φ Α Λ Ε ΙΑ 5 ιτΥ

Α Π Ο Θ Η Κ Η  Χ Α Ρ Τ Ο Υ 65 γ π 2

Ψ Υ ΓΕ ΙΑ -Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ

ΤΡ Ο Φ ΙΜ Ω Ν
256 γ π 2

1 Ν.Π.

Α Κ Τ ΙΝ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο 637 γ π 2

Μ Α ΓΝ Η ΤΙΚ Ο Σ ΚΑΙ

Α Ξ Ο Ν ΙΚ Ο Σ

ΤΟ Μ Ο ΓΡ Α Φ Ο Σ

345 γ π 2

1 Ν Π -1Π Τ
Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ε Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ  

ΕΞ Ω ΤΕΡ ΙΚΩ Ν  ΙΑΤΡΕΙΩ Ν
229 γ π 2

Ε Ξ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Α  ΙΑ ΤΡ ΕΙΑ  

ΕΦ ΗΜ
402 Γη2

Τ Α Κ Τ ΙΚ Α  ΕΞ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Α  

ΙΑ ΤΡ Ε ΙΑ
465  γ π 2

Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ 45 γ π 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
284  γ π 2
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■;Μ3ΑΔ0Ν

ο ρ ο φ ο : ΠΤΕΡΥΓΑ ΤΜ Η Μ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

Δ ΙΑ Δ Ρ Ο Μ Ο Ι ΚΑΙ ΛΟ ΙΠ Ο Ι 

Κ Ο ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι ΧΩ ΡΟ Ι
912 π ί2

Α ΙΘ Ρ ΙΑ 380 πί"

5 .8 1 8  γπ2

1ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

1 Π.Τ.

Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ 147 Γη2

Τ Μ Η Μ Α  Α ΙΜ Α ΤΟ Λ Ο Γ ΙΑ Σ - 

Ο ΓΚ Ο Λ Ο ΓΙΑ Σ
545 γπ2

ΓΡ ΑΦ ΕΙΑ 536 m¿
Ο Δ Ο Ν Τ ΙΑ ΤΡ Ε ΙΟ 92 π ί"

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ  Μ .Μ .Ο . 337η2

1 Ν.Π.

Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α Ρ ΙΑ 976 π '
ΚΑ Ρ Δ ΙΟ ΓΝ Ω ΣΤΙΚ Ο

Α ΙΜ Ο Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ

494 γπ2

Τ Ε Χ Ν Η Τ Ο Σ  Ν ΕΦ ΡΟ Σ 111 ιη 2

Τ Η Λ Ε ΪΑ ΤΡ ΙΚ Η 39 γπ2

Ε Ξ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Α  ΙΑ ΤΡ Ε ΙΑ 166 γπ2

Μ ΙΚ Ρ Ο Β ΙΟ Λ Ο -Γ ΙΚ Ο

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ
364 γπ2

Β ΙΟ Μ Η Χ Α Ν ΙΚ Ο

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ
113 γπ2

Α ΙΜ Α ΤΟ Λ Ο Γ ΙΚ Ο

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ
2 1 1  γπ2

1°ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

1 Ν.Π.
Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ε Σ  

Ε Γ Κ Α ΤΑ Σ Τ Α Σ Ε ΙΣ  

Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν ΙΚ Ο Υ  Κ Ε Ν ΤΡ Ο Υ

54 γπ2

1 Π Τ-Ν Π

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
331 ιη 2

Δ ΙΑ Δ Ρ Ο Μ Ο Ι 915 ιη 2

Α ΙΘ Ρ ΙΑ  (6 χ 52) 372 ηη2

5 .4 9 9  γπ2
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ΞΜ3ΑΔ0Ι'

ΟΡΟΦΟΣ Π ΤΕ Ρ ΥΓΑ  ΤΜ ΗΜ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗ ΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

2 °ς

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

1 Π.Τ.

ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ε Σ  

Ε Γ Κ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ ΙΣ  

Μ Ο Ν Α Δ Ε Σ Κ Λ ΙΜ Α ΤΙΣΜ Ο Υ

130 γπ2

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ Ε ΙΑ -  

Α Ν Α ΙΣ Θ Η Σ ΙΟ Λ Ο ΓΙΚ Ο
1042 ο ι2

Ο Ρ Θ Ο Π Ε Δ ΙΚ Ε Σ  Α  ΚΑΙ Β 42 653 η-ι"

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Ε Σ  Α  ΚΑΙ Β 45 612 γώ2

ΚΑΙ Μ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ  

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
204 γπ2

1 Ν.Π.
Μ ΕΘ.

ΚΑ ΡΔ ΙΟ Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ ΓΙΚ Η
390 γπ 2

3.031 γπ"

3ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

1 Π.Τ.

Ω Τ Ο Ρ ΙΝ Ο Λ Α Ρ Υ Γ Γ Ο Λ Ο Γ Ε .

ΚΛΙΝ ΙΚΗ
28 517 (Π2

Ο Φ Θ Α Λ Μ Ο Λ ΓΙΚ Η -

Ν Ε Υ Ρ Ο Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ ΓΙΚ Η

ΚΛΙΝ ΙΚΗ

47 783 γπ 2

Α Π Ο Θ Η Κ Η 767η2

1 Ν.Π.
Κ Α Ρ Δ ΙΟ Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ ΓΙΚ Η

ΚΛΙΝ ΙΚΗ
22 494 γπ2

Μ Ε ΤΑ Μ Ο ΣΧ Ε Υ ΣΗ  

Μ Υ Ε Λ Ο Υ  Ο ΣΤΩ Ν  (Μ .Μ .Ο .)
8 251 γπ 2

1 Π Τ - 

1ΝΠ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
230 γπ 2

2.351  η Τ

4 ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
1 Π.Τ.

Α ΙΘ Ο Υ Σ Α  Δ ΙΔ Α Σ Κ Α Λ ΙΑ Σ 36 νηζ
Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Η  ΚΛΙΝ ΙΚΗ  Π1 45 757 ητΓ

1 Ν.Π.

Κ Λ ΙΝ ΙΚΗ  Π Λ Α ΣΤΙΚ Η Σ

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Η Γ -

Ο Υ Ρ Ο Λ Ο ΓΙΚ Η Σ

15 221 πί2

Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Η  ΚΛ ΙΝ ΙΚΗ  Π2 42 7347η2

Μ Ο Ν Α Δ Α  ΕΝ ΤΑ ΤΙΚ Η Σ  

Θ Ε Ρ Α Π Ε ΙΑ Σ
10 285  γπ 2
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ΕΜΒΑΔΟΝ

ΟΡΟΦΟΣ Π ΤΕ Ρ ΥΓΑ ΤΜ ΗΜ Α
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

1 Π Τ- 

1ΝΠ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
225 ιό2

2 .2 5 8  π)2

5ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
1Π.Τ.

Π Α Ν Ε Π ΙΣΤΗ -Μ ΙΑ Κ Η  

ΚΛ ΙΝ ΙΚΗ  Π.Κ.1
35 534 ΓΠ2

Α ΙΘ Ο Υ Σ Ε Σ  Δ ΙΔ Α Σ Κ Α Λ ΙΑ Σ  

(2 Α ΙΘ Ο Υ Σ Ε Σ )
62 γπ2

ΚΛ ΙΝ ΙΚΗ  ΠΡΟ Ω ΡΩ Ν 30 146 ΓΠ̂

Π ΑΝ Ε Π ΙΣΤΗ Μ ΙΑ Κ Η  

ΚΛ ΙΝ ΙΚΗ  Π.Κ.2
50 680  γπ2

5ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

1 Ν.Π.

Μ Ο Ν Α Δ Α  ΕΝ ΤΑΤΙΚ Η Σ  

Ν ΕΟ ΓΝ Ω Ν  Α  ΚΑΙ Β Μ .Ε Ν. 40 495 γπ2

Τ Μ Η Μ Α  Π ΡΟ Ω ΡΩ Ν  Μ .Ε Ν. 

Α  ΚΑΙ Β
20 67 γπ2

1 Ν Π -1Π Τ
Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ
229 γπ2

2 .2 1 3  γτΓ

6 ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ

1 Π.Τ.
Π ΑΝ Ε Π ΙΣΤΗ Μ ΙΑ Κ Η  

ΚΛ ΙΝ ΙΚΗ  Π.Κ. 4
34

1 Ν.Π.

Τ Μ Η Μ Α  Α ΙΜ Α ΤΟ Λ Ο Γ ΙΑ Σ  

Ο ΓΚ Ο Λ Ο ΓΙΑ Σ  Κ.Ε.Θ.
24

Π Α Ν Ε Π ΙΣΤΗ Μ ΙΑ Κ Η  

ΚΛΙΝ ΙΚΗ  Π.Κ. 3
3

1 Π Τ- 

1ΝΠ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

2 .0 8 5  γπ^

7ος

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ
1 Π.Τ.

Κ Ο ΙΤΩ Ν Ε Σ Ε Φ Η Μ Ε Ρ Ε Υ Ο - 

ΝΤΩΝ Β

1 Ν.Π.
Κ Ο ΙΤΩ Ν Ε Σ Ε Φ Η Μ Ε Ρ Ε Υ Ο - 

ΝΤΩ Ν Α

1 Ν Π - 

1Π Τ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

28



Ο Ρ Ο Φ Ο Ι Π ΤΕΡΥΓΑ ΤΜΗΜΑ
Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο -

ΤΗΤΑ

Ε Μ 3 Α Δ 0 Κ

ΤΜ Η Μ ΑΤΟ Σ ΣΥΝΟΛΟ

1.115 πΤ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ:

1. Π.Τ. ΠΑΛΑΙΟ ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΟΥ 1 

1.Ν.Π. ΝΕΑ ΠΤΕΡΥΓΑ ΚΤΙΡΙΟΥ 1

2.2.2. Γενική περιγραφή των υπόλοιπων κτιρίων του Γενικού νοσοκομείου Παίδων Αθηνών 

«ΗΑγία Σοφία».

Εκτός από το κυρίως κτίριο, το Νοσοκομείο αποτελείται από άλλα 21 κτίρια όπως 

φαίνεται και στο τοπογραφικό Σχέδιο (σχήμα 2..2).

Στον παρακάτω 2.4. παρουσιάζονται σύμφωνα με τα στοιχεία της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α. «Π. Και Α. Κυριάκού» τα υφιστάμενα τμήματα των κτιρίων.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.4‘.Υφιστάμενα τμήματα υπολοίπων κτιρίων του νοσοκομείου".

ΟΡΟΦΟΣ ΚΤΙΡΙΟ ΤΜΗΜΑ
ΔΥΝΑΜΙΚΟ-

ΤΗΤΑ

ΕΜΒΑΔΟΝ

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΧΩΡΕΝΕΙΟ -ΚΟΡΙΑΛΕΝΕΙΟ (ΚΤΙΡΙΟ 2

Υ Π Ο Γ Ε ΙΟ 2 Α Ρ Χ Ε ΙΟ 123 πΥ

123 πΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ 2

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΚ Ε Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ
385 ιτι2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α -Σ ΙΟ -

Ε ΙΣΟ Δ Ο Σ
30 ιτι2

415 πΥ

1ος ΟΡΟΦΟΣ 2

Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ε Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ
331 ιό2

ΚΑΙ Μ Α Κ Ο  ΣΤΑ-ΣΙΟ 15 π τ

346 πΥ

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ (ΚΤΙΡΙΟ 3)

11 Πηγή: Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α.«Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».
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1 1
ΕΜΒΑΔΟΙ'

ΟΡΟΦΟΙ ΚΤΙΡΙΟ ΤΜΗΜΑ
ΔΥΝΑΜΙΚΟ·

ΤΗΤΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΥΠΟΓΕΙΟ 3

Α Ρ Χ Ε ΙΟ

Β ΙΒ Λ ΙΟ Θ Η Κ Η Σ
93 Γη2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ 17 ΓΠ2

110 ΓΠ2

ΙΣΟΓΕΙΟ 3

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚ Η

Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΑ
26 γπ2

Χ Ω Ρ Ο Σ

Μ Η Χ Α Ν Ο Ρ ΓΑ 

Ν Ω ΣΗ Σ

135 ιτι2

Α Π Ο Θ Η Κ Η 21 ιτι2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ 116 γπ2

298 η 2

1ος ΟΡΟΦΟΣ 3
ΒΙΒΛΙΟ Θ Η ΚΗ 178 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ 22 γπ2

200 ιτι2

ΥΠΟΣΤΑΘΜΟΣ Δ.Ε.Η. (ΚΤΙΡΙΟ 5)

ΙΣΟΓΕΙΟ 5 Δ.Ε.Η . 13 πί2

13 γπ2

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ (ΚΤΙΡΙΟ 6)

ΙΣΟΓΕΙΟ 6 Ν ΑΟ Σ 113 ιη 2

113 γπ2

ΘΥΡΩΡΕΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ (ΚΤΙΡΙΟ 7)

ΙΣΟΓΕΙΟ 7 Θ Υ Ρ Ω Ρ Ε ΙΟ 60 γτι2

60 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΔΟΞΙΑΔΗ (ΚΤΙΡΙΟ 8)

ΥΠΟΓΕΙΟ 8

ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ Σ Τ Α Σ Ε ΙΣ

Μ Η Χ Α Ν Ο Σ Τ Α Σ ΙΟ

Η Λ Ε Κ ΤΡ ΙΚ Α

106 ιη 2

Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ 124 γγΓ

Α Ρ Χ Ε ΙΑ  Α ΣΘ Ε Ν Ω Ν 100 ιτι2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α -Σ ΙΑ  -  

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

108 γπ2
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ΔΥΝΑΜΙΚΟ-

ΤΗΤΑ

ΕΜΒΑΔΟΝ

ΟΡΟΦΟΙ ΚΤΙΡΙΟ ΤΜΗΜΑ
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΒΟ Η Θ Η ΤΙΚΟ Ι

ΧΩ ΡΟ Ι,

ΑΠ Ο Δ Υ ΤΗ Ρ ΙΑ ,

Δ ΙΑ Δ ΡΟ Μ Ο Ι

212 ηΥ

650 ηΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ 8

Τ Μ Η Μ Α

Α ΙΜ Ο Ρ Ρ Α ΓΙΚ Ω Ν

Δ ΙΑ Θ ΕΣΕ Ω Ν

216 ηΥ

ΙΝ Ο Κ ΥΣΤΙΚΗ 81 ηΥ

ΕΡ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ  

Α Ν Ο Σ Ο Λ Ο Γ ΙΑ Σ  -  

ΙΣΤΟ  ΣΥ Μ Β Α Τ Ο 

Τ Η ΤΑ Σ

284 ηΥ

Χ Ω Ρ Ο Σ ΑΕΡΙΩ Ν 7 ηΥ

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

ΚΟ ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι

ΧΩ ΡΟ Ι

201 ηΥ

790 ιη2

1ος ΟΡΟΦΟΣ
8

Μ Ο Ν Α Δ Α

Μ Ε ΣΟ ΓΕ ΙΑ Κ Η Σ

Α Ν Α ΙΜ ΙΑ Σ

31 660 ιη 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ 130 ηΥ

790 γπ2

2ος ΟΡΟΦΟΣ
8

ΙΝ Σ Τ ΙΤ Ο Υ ΤΟ  Υ ΓΕΙΑ Σ  

Τ Ο Υ  Π ΑΙΔ ΙΟ Υ  

(Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΟ )

725 ιη 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

108 ηΥ

833 ηι2

ΔΩΜΑ 8 Α Π Ο Θ Η Κ Η 13 ηΥ
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ΕΜΒΑΔΟΝ

ΟΡΟΦΟΙ ΚΤΙΡΙΓ ΤΜΗΜ-
ΔΥΝΑΜΙΚΟ-

ΤΗΤΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

Μ Η Χ Α Ν Ο Σ Τ Α Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

22 ηη2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΟ 15 ιτι2

50 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΣΧΟΛΗΣ ΑΔΕΛΦΩΝ -ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ

ΙΣΟΓΕΙΟ
12

ΣΧΟ ΛΗ  ΑΔ Ε ΛΦ Ω Ν  

Κ.Ε.Κ.
920 γπ2

Ν Ε Υ Ρ Ο Φ Υ Σ ΙΟ Λ Ο Γ ΙΚ  

0  Τ Μ Η Μ Α
314 ηη2

Α Π Ο Θ Η Κ Η

Μ Ο Υ ΣΕ ΙΟ Υ
100 ιό2

1.334 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ-ΑΚΟΥΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ
13

Π ΑΙΔ ΙΚΗ  ΣΤΕΓΗ 432 ιτι2

Α Κ Ο Υ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο

ΤΜ Η Μ Α
265 ιτι2

697 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΜΑΚΚΑΣ (ΛΟΙΜΩΔΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ)

ΙΣΟΓΕΙΟ
14

ΛΟ ΙΜ Ω Δ Ω Ν

Ν Ο ΣΗ Μ Α ΤΩ Ν
28 500 πί2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ 85 πΥ

585 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ

ΙΣΟΓΕΙΟ 15 Π ΑΙΔ ΙΚΗ  ΣΤΕΓΗ 190 η ι2

190 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ

ΙΣΟΓΕΙΟ 16

Α ΙΜ Ο Δ Ο Σ ΙΑ 478 γπ2

Ο ΙΚ Ο Δ Ο Μ Ο Ι-

ΚΗ Π Ο ΥΡΟ Ι
19 γπ2

497 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΞΥΛΟΥΡΓΕΙΟΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ 17
ΣΥ Ν Ε Ρ ΓΕ ΙΑ -

Ξ Υ Λ Ο Υ Ρ Γ Ε ΙΟ
489 γπ2

489 γπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΦΡΕΑΡ
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ΟΡΟΦΟΣ ΚΤΙΡΙΟ

---------------------------------------

ΤΜΗΜΑ
ΔΥΝΑΜΙΚΟ-

ΤΗΤΑ

ΕΜΒΑΔΟΝ

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΙΣΟΓΕΙΟ 18 ΠΗΓΑΔΙ 10 ιτΓ

10 ηι"

ΚΤΙΡΙΟ ΧΩΡΕΜΕΙΟΝ

ΥΠΟΓΕΙΟ
19

Η/Μ

Ε Γ Κ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ ΙΣ 524 Γη2

524 γπ2

ΙΣΟΓΕΙΟ
19

ΕΞ Ω ΤΕ Ρ ΙΚ Α

ΙΑ ΤΡ ΕΙΑ 125 γπ2

Κ Ο ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι

ΧΩ ΡΟ Ι

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α -Σ ΙΑ

Α Ν Ε Λ Κ Υ Σ Τ Η Ρ Ε Σ

86 γπ2

211 ιτΥ

1ος ΟΡΟΦΟΣ
19

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ  -  

Κ Ο ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι 

ΧΩ ΡΟ Ι
118 γπ2

Α Μ Φ ΙΘ Ε Α Τ Ρ Ο 394 360 γπ^

478 Γη2

2ος

ΟΡΟΦΟΣ
19

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΑ  

Α ' Π Α ΙΔ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Η Σ
475 γπ2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α -Σ ΙΑ  -  

Κ Ο ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι 

ΧΩ ΡΟ Ι

49 γπ 2

524 γπ"

3ος

ΟΡΟΦΟΣ

19

Ε Ρ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΑ  

Β ’ Π Α ΙΔ ΙΑ Τ Ρ ΙΚ Η Σ
475  γπ 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α -Σ ΙΑ -  

Κ Ο ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι 

ΧΩ ΡΟ Ι

49 ιτι2



ΚΤΙΡΙΟ ΤΜΗΜΑ
ΔΥΝΑΜΙΚΟ-

ΤΗΤΑ

ΕΜΒΑΔΟΝ

ΟΡΟΦΟΣ
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

524 ηΥ

ΚΤΙΡΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΙΣΟΓΕΙΟ
20

ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ε Σ

Ε Γ Κ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕ ΙΣ
486 γπ2

Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ο Ι-

ΓΡΑΦ ΕΙΑ-

ΣΥΝ Ε Ρ ΓΕ ΙΑ

500 γπ2

Δ ΙΑ Δ Ρ Ο Μ Ο Ι -  

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ ΤΑ -Σ ΙΑ
100 ιη 2

1.086 γτΥ

1°ς ΟΡΟΦΟΣ 20
ΓΡ Α Φ Ε ΙΑ  ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ω Ν  

Υ Π Η Ρ Ε ΣΙΩ Ν
87 ηπ2

ΚΤΙΡΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠ ΗΡΕΣΙΩΝ

1ος ΟΡΟΦΟΣ 20

Μ Ο Ν ΑΔ Α ΚΑΙ 

Α Π Ο Θ Η Κ Η  

ΕΝ Δ Ο Φ ΛΕ ΒΙΩ Ν  

Δ ΙΑ Λ Υ Μ Α ΤΩ Ν

135 ιη 2

ΓΡΑΦ ΕΙΑ

Δ ΙΑ Χ Ε ΙΡ ΙΣ Η Σ

ΥΛ ΙΚ Ο Υ

139 γτι2

1ος ΟΡΟΦΟΣ 20

Α Π Ο Θ Η Κ Ε Σ

Δ ΙΑ Χ Ε ΙΡ ΙΣ Η Σ

Υ Λ ΙΚ Ο Υ

255 ιη 2

ΙΜ Α Τ ΙΟ Θ Η Κ Η -

ΡΑΦ ΕΙΟ
340 ιη 2

Κ Λ ΙΜ Α Κ Ο Σ Τ Α -Σ ΙΑ  -  

ΚΟ ΙΝ Ο Χ Ρ Η ΣΤΟ Ι 

Χ Ω Ρ Ο Ι-Δ ΙΑ Δ Ρ Ο Μ Ο Σ
130 η-ι2

| I \  .086 ιΤι
I

ΓΡΑΦ ΕΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ-ΣΧΟΛΕΙΟΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ
23 ΣΧΟ ΛΕΙΟ 120 ηΎ

120 ιη"

ΚΤΙΡΙΟ ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ
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ΟΡΟΦΟΣ ΚΤΙΡΙΟ ΤΜΗΜΑ
ΔΥΝΑΜΙΚΟ-

ΤΗ7Α

ΕΜΒΑΔΟΚ

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΙΣΟΓΕΙΟ
24 ΚΥ ΛΙΚ ΕΙΟ 55 ηΥ

55 ηΥ

ΚΤΙΡΙΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ
25 Φ Α Ρ Μ Α Κ Ε ΙΟ 200 ηΥ

200 ηΥ

ΚΤΙΡΙΟ ΑΡΧΕΙΟΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ 26 Α Ρ Χ Ε ΙΟ 200 ηΥ

200 ηΥ

ΘΥΡΩΡΕΙΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ
27 Θ Υ Ρ Ω Ρ Ε ΙΟ 12 ηΥ

12 ηΥ

ΚΤΙΡΙΟ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ-ΑΕΡΙΟΥ

ΙΣΟΓΕΙΟ
28 Δ Ε Ξ Α Μ Ε Ν Ε Σ 154 ηΥ

154 ηΥ
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ΣΧΗΜΑ 2.2:Τοπο-γραφικό σχέδιο Γ.Ν.Π.Α « Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ>

Ι2Πηγή: Γραφείο Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Π.Α.“ Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού”.



2.3. Συμπερασματικές παρατηρήσεις.

Τα συμπεράσματα που προκύπτουν είναι τα παρακάτω:

♦ Το οικόπεδο του Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" έχει σημαντική έκταση, αλλά τα 

πολυάριθμα κτίρια έχουν κατακερματίσει τον χώρο και δεν υπάρχει δυνατότητα 

επέκτασης του πρασίνου του Νοσοκομείου. Αντίθετα το οικόπεδο του Γ.Ν.Π.Α. "Π. 

και Α. Κυριάκού" είναι μικρής έκτασης και χαρακτηρίζεται από υπερεκμετάλλευση, 

αποπνικτική δόμηση και παντελή έλλειψη ελεύθερου χώρου.

♦ Οι νέες πτέρυγες του Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" ως πρόσφατα δομημένες είναι σε 

καλή κατάσταση αντίθετα με τις παλιές που έχουν ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής 

τους και χρήζουν αντικατάστασης σε πολλά σημεία τους.

♦ Οι κόμβοι κατακόρυφης επικοινωνίας θεωρούνται επαρκείς στο Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία 

Σοφία" αλλά επειδή βρίσκονται στο μέσω των Νοσηλευτικών Μονάδων χωρίζουν 

την κίνηση στα δυο και δυσχερένεται ο έλεγχος αυτών.

♦ Ο κλιματισμός και των δυο Νοσοκομείων είναι διπλής κάλυψης. Υπάρχει κεντρική 

θέρμανση και τοπικά κλιματιστικά.

♦ Το κυρίως κτιριακό συγκρότημα του Γ.Ν.Π.Α. "Π. και Α. Κυριάκού" αποτελείται 

από τις παλιές πτέρυγες (Α, Β, Γ, Δ) και την νέα πτέρυγα (Ε). Οι παλιές πτέρυγες 

χαρακτηρίζονται από έλλειψη χώρου. Γ Γ αυτό και παρατηρούνται διάφοροι χώροι, 

όπως γραφεία και εξωτερικά ιατρεία, διασκορπισμένα στους ορόφους. Για 

παράδειγμα ενώ τα γραφεία της κοινωνικής υπηρεσίας έπρεπε να βρίσκονται στο 

ισόγειο κοντά στην κεντρική είσοδο, για να έχουν εύκολη πρόσβαση τα παιδιά με 

τους συνοδούς, βρίσκεται στον πέμπτο όροφο.

♦ Στον Γ.Ν.Π.Α. "Π. και Α. Κυριάκού" λόγω έλλειψης χώρου οι οιάδρομοι πολλών 

παλιών τμημάτων αποτελούν ταυτόχρονα και διάδρομοι γενικής κυκλοφορίας.
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♦ Τα εξωτερικά ιατρεία του Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγια Σοφία" διαφοροποιούνται χωροταξικά 

σε Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία και Εξωτερικά Ιατρεία, ενώ η χωροθέτησή τους 

θεωρείται αρκετά καλή και όσον αφορά την πρόσβασή τους από το κοινό και σε 

σχέση με τα άλλα σχετικά με αυτά Τμήματα. Στο Γ.Ν.Π.Α. "Π. και Α. Κυριάκού" 

λόγω της έλλειψης χώρου δεν υπάρχει χωροταξική διαφορά. Είναι διασκορπισμένα 

και κατά τις ημέρες εφημερίας παρατηρείται πρόβλημα εντοπισμού.

♦ Οι Διοικητικές Υπηρεσίες του "Π. και Α. Κυριάκού" είναι σε οριακή θέση από 

πλευράς απόστασης, 200 μέτρα από το κεντρικό κτίριο. Αντίθετα οι Διοικητικές 

Υπηρεσίες του Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" βρίσκονται σε καλή θέση, αφού είναι σε 

κεντρικό σημείο στο κτίριο 2, γειτονικά του κυρίως κτιρίου.

♦ Το κτίριο Δοξιάδη (κτίριο 8), ενώ έχει καλή αρχιτεκτονική διάταξη, στεγάζει 

Τμήματα με μη-συμβατές λειτουργίες. Η χωροθέτηση των τμημάτων κρίνεται 

προβληματική όσον αφορά την απομάκρυνσή τους από τα τμήματα που σχετίζονται 

και βρίσκονται στο κυρίως κτίριο. Το Εργαστήριο Ανοσολογίας- 

Ιστοσυμβατικότητας θα έπρεπε να έχει καλύτερη γειτνία με τα υπόλοιπα 

Εργαστήρια και Νοσηλευτικά Τμήματα του Νοσοκομείου. Επίσης η Μονάδα 

Μεσογειακής Αναιμίας θα έπρεπε να βρίσκεται κοντά στο Τμήμα Αιμοδοσίας. Το 

κτίριο έχει κατασκευαστεί πρόσφατα και είναι σε πολύ καλή κατάσταση οικοδομικά 

και τεχνικά.

♦ Μειονεκτήματα στο Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" είναι η απομακρυσμένη θέση του 

Νευροφυσιολογικού Τμήματος (κτίριο 12) και του Ακουολογικού Τμήματος (κτίριο 

13) από τα κυρίως κτίρια του Νοσοκομείου. Η θέση του Φαρμακείου (κτίριο 25) 

κρίνεται προβληματική αφού δεν επικοινωνεί με το κυρίως κτίριο.

♦- Στο συγκρότημα των χειρουργείων και στα δυο Νοσοκομεία παρατηρούνται 

ελλείψεις όπως:

=> χώρος αλλαγής φορείου
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=> χώρος στάθμευσης καθαοών και ακάθαρτων εσωτερικών φορείων 

=> χώρος καθαοισμού. εσωτερικών φορείωλ’

=> χώρος πλύσης υποδημάτων χειρουργείου

♦ Προβληματική χαρακτηρίζεται και η ύπαρξη δυο κόμβων κατακόρυφης 

επικοινωνίας στο Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" που δυσχεραίνουν τον έλεγχο του 

συγκροτήματος και η ύπαρξη ενός κόμβου ανελκυστήρων εντός του 

Συγκροτήματος των Χειρουργείων του Γ.Ν.Π.Α. "Π. και Α. Κυριάκού". Όλα τα 

παραπάνω δημιουργούν προϋποθέσεις κατάργησης της ασηψίας.

♦ Τα δυο Νοσοκομεία έχουν άμεση σύνδεση μεταξύ τους με εναέρια γέφυρα, για την 

άμεση μεταφορά ασθενών από το ένα Νοσοκομείο στο άλλο σε περίπτωση 

ανάγκης.

♦ Σύμφωνα με τον Δείκτη Μεικτού Νοσοκομειακού χώρου, στο Γ.Ν. Π.Α. "Π. και Α. 

Κυριάκού" προκύπτουν 47,88 m2 / κλίνη ενώ στο Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" 59,60. 

Άρα στο Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" αναλογούν 11,72 m / κλίνη περισσότερα.

♦ Το κτίριο «ΜΑΚΚΑΣ» του Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία", έχει συνολική έκταση 

585m . Η έκτασή του θεωρείται μικρή για να στεγάσει μια ολόκληρη Νοσηλευτική 

Μονάδα. Επίσης παρουσιάζει ελλείψεις σε γραφεία ιατρών, σε προθαλάμους 

απομόνωσης ασθενών που είναι απαραίτητος σε Μονάδες Λοιμωδών Νοσημάτων, 

ενώ δεν διαθέτουν όλοι οι θάλαμοι χώρους υγιεινής.

♦ Το Σχολείο (κτίριο 23) στεγάζει τα γραφεία των Διαιτολόγων. Τα γραφεία αυτά 

κρίνεται ότι θα έπρεπε να γειτονεύουν με τα Μαγειρεία και τις Αποθήκες 

Τροφίμων.

♦ Κ δεξαμενή υγρών καυσίμων ^κτίριο 28) βρίσκεται κοντά στο Κ.Ε.Κ. (κτίριο 12) 

και επηρεάζει αφενός αισθητικά και αφετέρου προκαλώντας θόρυβο.
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♦ Το Φυσιοθεραπευχήριο του Νοσοκομείου καταλαμβάνει έκταση 3 απλών 

εξεταστηρίων περίπου και διαθέτει στοιχειώδεις δυνατότητες προσφοράς 

Υπηρεσιών. Σε συνάρτηση με το μέγεθος του είναι σχετικά καλά εξοπλισμένο, ενώ 

διαθέτει ευχάριστο και σωστά διευθετημένο χώρο. Η διατεθειμένη έκταση δεν 

επιτρέπει την επάρκεια των ειδικών θεραπειών ενώ λείπει τελείως η υδροθεραπεία.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

«Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ».

3.1. Το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών “Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού”.

3.1.1. Το Νομικό Πλαίσιο.

Το νοσοκομείο υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/53 «περί οργανώσεως της 

Ιατρικής Αντιλήψεως» (ΦΕΚ 254/Λ/53) με το 658/75 Π. Δ. "περί υπαγωγής του εν 

Αθήναις λειτουργούντος Νοσοκομείου Παίδων Αγλαΐας και Παν. Κυριάκού στις διατάξεις 

του Ν.Δ. 2592/53» (ΦΕΚ 217/Λ3.10.75) και αποτελεί νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, 

που διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 397/83 «Εθνικό Σύστημα Υγείας» ορίζεται ως 

Περιφερειακό Γενικό Παιδιατρικό Νοσοκομείο και φέρει την επωνυμία «Περιφερειακό 

Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών «Παναγιώτου και Αγλαΐας Κυριάκού)1’.

Το Γ.Ν.Π.Α. “Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού” έχει ως αποστολή του13 14:

• Την παροχή, στα πλαίσια της λειτουργίας του, πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και 

τριτοβάθμιας περίθαλψης σε παιδιά ηλικίας μέχρι και 14 ετών, χωρίς διακρίσεις και 

ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και επαγγελματική κατάσταση των 

οικογενειών τους, σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

• Την ανάπτυξη και προαγωγή της ιατρικής έρευνας.

• Την εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης και συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών, 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των λειτουργών των άλλων κλάδων 

Υγείας.

13 Αναμόρφωση του Οργανισμού του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού», 
Φ.Ε.Κ. 20/15-1-87 τόμος Β’
14 www.aglaiakyriakou.gr/nosilia_d.html (21.11.2007).
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Η οργάνωση του νοσοκοιιείου στηρίζεται:

> Στις Διοικητικές Υπηρεσίες

> Στις Ιατρικές υπηρεσίες

> Στις Νοσηλευτικές Υπηρεσίες

> Στην Τεχνική Υπηρεσία

3.1.2. Η Διοικητική Δομή του Νοσοκομείου.



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΑΑΗΑΕΓΓΥΗΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ
ΤΟΜΕΑΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ
ΤΟΜΕΑΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ
ΤΟΜΕΑΣ

ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΑ
ΤΜΗΜΑΤΑ

I

1 ° ς

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ
ΤΟΜΕΑΣ

2°?
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ

ΤΟΜΕΑΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ
ΤΟΜΕΑΣ

2ος
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ

ΤΟΜΕΑΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ 
I ΤΟΜΕΑΣ

ΙΑΤΡΙΚΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΤΜΗΜΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ

ΤΜΗΜΑ
ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΤΜΗΜΑΤΑ:
-ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
-ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
-ΚΙΝΗΣΗΣ
ΑΣΘΕΝΩΝ
-ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Ε.Ι.
-ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
-ΠΑΡ -ΠΑΤΡΙΚΩΝ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

ΤΜΗΜΑΤΑ:
-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
-ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΗ
ΓΡΑΦΕΙΑ:
-ΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ
-ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΣΧΗΜΑ 3.1: ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ Γ.Ν.Π.Α. “Π. και Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ”
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3.1.3. Η Διάρθρωση των Υπηρεσιών.

Οι υπηρεσίες των νοσοκομείων διαρθρώνονται ως εξής:

Α. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η υποδιεύθυνση του Διοικητικού διακρίνεται στα τμήματα1̂ :

=> Προσωπικού

=> Γραμματείας

=> Κίνησης Αρρώστων

=> Γραμματείας Εξωτερικών ιατρείων

=> Κοινωνικής Υπηρεσίας

=> Παραϊατρικών Επαγγελμάτων

Η υποδιεύθυνση οικονομικού διακρίνεται στα τμήματα:

=> Οικονομικού 

=> Πληροφορικής-Οργάνωσης 

=> Διατροφής

=> Και στα αυτοτελή γραφεία:

=> Επιστασίας 

=> Ιματισμού

Β. ΙΑΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται στους παρακάτω τοιιείς 

και τμήματα:

Τ ομείς

Α1) Παθολογικό με δύναμη 277 κρεβατιών 

Α2) Χειρουργικό με δύναμη 203 κρεβατιών 

A3) Εργαστηριακό 

Τμήματα
!

Β1) Ημερήσιας Νοσηλείας 

Β2) Επειγόντων Περιστατικών

15 Αναμόρφωση του Οργανισμού του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού»,
Φ.Ε.Κ. 20/15-1-87 τόμος Β ’
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Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εςής:

Α. Παθολογικός Τομέας 

Τμήματα

=> Παιδιατρικά (2)

=> Καρδιολογικό (1)

=ί> Νευρολογικό (1)

=> Νεφρολογικό (1)

=> Ενδοκρινολογικό (1)

=> Ογκολογικό (1)

=> Δηλη τη ριάσεων (1)

Μονάδες

=> Εντατικής θεραπείας Παίδων

=> Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας, το οποίο καταργήθηκε με την ΥΑ/64488/2003 

Φ.Ε.Κ. 914/2003 

=> Τεχνητού Νεφρού

Β. Χειρουργικός Τομέας 

Τμήματα

=> Παιδοχειρουργικά (2)

=> Ορθοπεδικά (2)

=> Ωτορινολαρυγγολογικό (1)

=> Οφθαλμολογικό (1)

=> Αναισθησιολογικό (1)

Μονάδες

=> Ανάνηψης 

=> Ενδοσκοπήσεων

Γ. Εργαστηριακός Τομέας
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Τ ιηίιιατ«

=> Μικροβιολογικά (2)

=> Ακτινοδιαγνωστικό (1)

=> Παθολογοανατομικό (1)

=> Αιματολογικό (1)

=> Αιμοδοσίας (1)

=> Βιοχημικό (1)

=> Φαρμακευτικό (1)

Μονάδες

=> Τοξικολογική

♦ Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντίστοιχων 

ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

Γ.ΝΟΣΗΑΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία του νοσοκομείου αποτελεί τη διεύθυνση και διαρθρώνεται 

σε τρεις τομείς 1°, 2°, και 3°, που ο καθένας διαρθρώνεται σε τμήματα ως εξής:

Ο πρώτος τομέας σε οκτώ τμήματα, που καλύπτουν τον Παθολογικό τομέα της 

Ιατρικής Υπηρεσίας

Ο δεύτερος τομέας σε οκτώ τμήματα που καλύπτουν τον Χειρουργικό τομέα της 

ιατρικής Υπηρεσίας

Ο τρίτος τομέας σε έξι τμήματα που καλύπτουν τον Εργαστηριακό Τομέα, τα 

εξωτερικά ιατρεία, τα διατομεακά τμήματα, τις μονάδες και τα χειρουργεία της ιατρικής 

Υπηρεσίας.

Στο νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από:

• Τον διευθυντή της νοσηλευτικής υπηρεσίας, ως πρόεδρο

• Έναν προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα

• Έναν διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.

Ο προϊστάμενος και ο διπλωματούχος τμήματος εκλέγονται για δύο χρόνια με μυστική 

ψηφοφορία από το νοσηλευτικό προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με
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πρόσκληση του προϊστάμενου αυτού. Τα μέλη της νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με 

μυστική ψηφοφορία τον αντιπρόεδρο μεταξύ και τον γραμματέα.

Η νοσηλευτική επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την οργάνωση και 

λειτουργία της νοσηλευτικής υπηρεσίας και εισηγείται σχετικά με τον Πρόεδρό της στα 

αρμόδια όργανα του νοσοκομείου.

Δ. ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η διεύθυνση τέλος τεχνικών υπηρεσιών διαρθρώνεται στα παρακάτω τμήματα:

=> Τεχνικού

=> Βιοϊατρικής Τεχνολογίας

3.1.4. Οι αρμοδιότητες των Υπηρεσιών.

Οι αρμοδιότητες των υπηρεσιών κατανέμονται ως εξής:

Α. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διοικητικής Υπηρεσίας αφορά:

• Τη Διοικητική υποστήριξη όλων των υπηρεσιών του Νοσοκομείου.

• Την οικονομική διαχείριση του Ιδρύματος.

• Τις διαδικασίες που αφορούν το υπηρεσιακό καθεστώς των εργαζομένων, και

• την οργάνωση και πραγματοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων τα οποία 

στοχεύουν στην άρτια ενημέρωση και κατάρτιση των εργαζομένων στον τομέα της 

Υγείας, προκειμένου να είναι σε θέση να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των 

νέων εξελίξεων στον χώρο της Ιατρικής.

Το τμήμα προσωπικού φροντίζει για κάθε θέμα που έχει σχέση με την υπηρεσιακή 

κατάσταση του προσωπικού του νοσοκομείου καθώς και για την εποπτεία και τον έλεγχο 

του προσωπικού όλων των υπηρεσιών του νοσοκομείου.

Το τμήμα της γραμματείας φροντίζει για κάθε θέμα που έχει σχέση με την οργάνωση 

της γραμματειακής στήριξης σύμφωνα με τις αποφάσεις της Διοίκησης και των άλλου’ 

υπηρεσιών του νοσοκομείου. Επίσης φροντίζει για την τήρηση του γενικού πρωτοκόλλου, 

την διακίνηση της αλληλογραφίας και την αντιμετώπιση κάθε προβλήματος για την 

διεκπεραίωση του έργου του Νοσοκομείου.
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Το τμήμα κίνησης αρρώστων φροντίζει για την έκδοση εισιτηρίων για την εισαγωγή 

των αρρώστων την έκδοση των εξιτηρίων και την τήρηση κατάλογοι αναμονής 

εισαγωγής. Τηρεί βιβλίο κενών κρεβατιών και ενημερώνει, τους αρρώστους για την 

εισαγωγή τους σύμφωνα με την σειρά στον κατάλογο αναμονής. Φροντίζει για την 

λογιστική παρακολούθηση της μερίδας των νοσηλευομένων, την χρέωση δαπανών 

νοσηλείας και την έκδοση των δελτίων παροχής υπηρεσιών, τηρεί βιβλίο ασθενών και 

παρέχει κάθε πληροφορία για αυτούς. Επίσης τηρεί λεπτομερή στατιστικά στοιχεία της 

νοσηλευτικής κίνησης. Τέλος χορηγεί πιστοποιητικά, στους αρρώστους όταν τα ζητούν, 

μετά από υποβολή σχετικής αίτησης.

Το τμήμα γραμματείας εξωτερικών ιατρείων ευθύνεται και φροντίζει για την 

γραμματειακή στήριξη των τακτικών εξωτερικών ιατρείων, την υποδοχή και εξυπηρέτηση 

των προσερχόμενων σ' αυτά αρρώστων. Τηρεί τα αρχεία και τα βιβλία κίνησης των 

εξωτερικών ιατρείων. Ρυθμίζει την σειρά προσέλευσης των αρρώστων και 

προγραμματίζει την επανεξέταση τους με προσυνεννόηση. Χορηγεί πιστοποιητικά στους 

αρρώστους όταν τα ζητούν, μετά από υποβολή σχετικής αίτησης. Ενημερώνει τέλος το 

κοινό για τις ώρες λειτουργίας των τακτικών εξωτερικών ιατρείων και για τον τρόπο 

λειτουργίας τους16.

Το τμήμα της κοινωνικής υπηρεσίας ευθύνεται και φροντίζει για την συμπαράσταση 

στους νοσηλευόμενους στο Νοσοκομείο για κάθε κοινωνικό τους πρόβλημα, την 

αναζήτηση και διερεύνηση των αιτίων που προκαλούν τα προβλήματα αυτά κατά 

περίπτωση και γενικά φροντίζει για την αντιμετώπιση των κοινωνικών αυτών 

προβλημάτων στο πλαίσιο της γενικότερης Κοινωνικής και Πολιτικής της Πολιτείας. Στο 

τμήμα παραϊατρικών επαγγελμάτων εντάσσονται οι δραστηριότητες των τεχνολόγων 

ιατρικών εργαστηρίων, των τεχνολόγων χειριστών -εμφανιστών και φυσιοθεραπευτών.

Το τμήμα οικονομικού φροντίζει για την μελέτη των οικονομικών αναγκών του 

Ιδρύματος και την εισήγηση για την έγκαιρη επεξεργασία των προτάσεων για την 

κατάρτιση του προϋπολογισμού του Ιδρύματος, την πραγματοποίηση των δαπανών, την 

εκκαθάριση των αποδοχών προσωπικού και λοιπών αποζημιώσεων, την προμήθεια, 

διαχείριση και φύλαξη των εφοδίων και υλικών που χρειάζονται για τη λειτουργία του 

Νοσοκομείου, την κατάρτιση του ισολογισμού και απολογισμού, την τήρηστ των 

λογιστικών βιβλίων, καθώς και την είσπραξη των εσόδων του νοσοκομείου, την ευθύνη

16 Αναμόρφωση του Οργανισμού του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού»,
Φ.Ε.Κ. 20/15-1-87 τόμος Β ’
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για την διαφύλαξη της πεοιουσίας του Ιδρύματος κα. την τήρηση των Οικονομικών 

στατιστικών στοιχείου’.

Το τμήμα Πληροφορικής - Οργάνωσης ευθύνεται για την οργάνωση και λειτουργία 

της μηχανογράφησης, της επεξεργασίας και τήρησης μηχανογραφικών στατιστικών 

στοιχείων, της παροχής και διακίνησης πληροφοριών στις υπηρεσίες του Νοσοκομείου, 

στο Υπουργείο Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και στους άλλους 

αρμόδιους φορείς και κάθε άλλη συναφή εργασία.

Στο τμήμα διατροφής ανήκουν οι δραστηριότητες που σχετίζονται με την διαμόρφωση 

διατροφικών σχημάτων ασθενών και προσωπικού και με την πληροφόρηση και 

εκπαίδευση των νοσηλευόμενων ασθενών και των ασθενών των εξωτερικών ιατρείων, 

που έχουν ανάγκη από ειδική διαιτητική αγωγή. Στο τμήμα διατροφής εντάσσονται επίσης 

οι επιστημονικές, οργανωτικές, εκπαιδευτικές και διοικητικές δραστηριότητες όλων όσων 

απασχολούνται με τα τρόφιμα από την προμήθεια μέχρι την κατανάλωσή τους.

Το γραφείο Επιστασίας φροντίζει για κάθε θέμα που έχει σχέση με την καθαριότητα 

των χώρων του Νοσοκομείου και την εποπτεία των γενικών εργασιών και μεταφορών.

Το γραφείο Ιματισμού φροντίζει για τη φύλαξη, τη διανομή, την επιδιόρθωση και την 

καθαριότητα του ιματισμού του προσωπικού του Νοσοκομείου, καθώς και του ιματισμού 

για την εξυπηρέτηση των νοσηλευόμενων17.

Το τμήμα τεχνικού ευθύνεται για τον προγραμματισμό και την εισήγηση της εκτέλεσης 

των απαραίτητων έργων ανάπτυξης, συντήρησης, ανανέωσης και διαρκούς βελτίωσης 

των κτιριακών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων του Ιδρύματος και για την προμήθεια 

του απαραίτητου εξοπλισμού. Καταρτίζει μελέτες για την εκτέλεση έργων, επιβλέπει 

την εκτέλεση τους και έχει την φροντίδα για την ποιοτική και ποσοτική παραλαβή τους. Η 

ευθύνη για την ομαλή λειτουργία των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, των 

εγκαταστάσεων παροχής αερίων, των εγκαταστάσεων παροχής νάρκωσης στα χειρουργεία 

και γενικά για την ομαλή λειτουργία των τεχνολογικών εγκαταστάσεων. Φροντίζει για την 

συντήρηση και κανονική λειτουργία του επιστημονικού και τεχνολογικού εξοπλισμού, 

καθώς και των οχημάτων του Ιδρύματος.

Το τμήμα τέλος της Βιοϊατρικής τεχνολογίας ευθύνεται και φρόντιζε για την 

ορθολογική χρήση του ιατρικού επιστημονικού εξοπλισιιού, καθώς και η οργανωμένη 

τεχνική υποστήριξη του.

17 Αναμόρφωση του Οργανισμού του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού»,
Φ.Ε.Κ. 20/15-1-87 τόμος Β ’
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Β. ΙΑΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Ιατρικής Υπηρεσίας αφορά:

α) την παροχή ιατρικής περίθαλψης 

β) την εκπαίδευση του προσωπικού και 

γ) την έρευνα

Η ιατρική περίθαλψη που παρέχει το νοσοκομείο διακρίνεται σε τρία επίπεδα 

φροντίδας: την πρωτοβάθμια, τη δευτεροβάθμια και την τριτοβάθμια.

Στο πλαίσιο της πρωτοβάθμιας ιατρικής περίθαλψης τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία του 

νοσοκομείου παρέχουν άμεση διαγνωστική και θεραπευτική φροντίδα, ενώ παράλληλα τα 

εξωτερικά ιατρεία εκτάκτων και επειγόντων περιστατικών του νοσοκομείου παρέχουν 

επείγουσα ιατρική παρέμβαση. Τα εξωτερικά ιατρεία με πλήρη οργάνωση, συγκρότηση 

και λειτουργική αυτοτέλεια είναι σε θέση να εξυπηρετούν άμεσα τους ασθενείς που 

προσέρχονται σε αυτά και έχουν ανάγκη πρωτοβάθμιας φροντίδας και περίθαλψης.

Στο πλαίσιο της δευτεροβάθμιας ιατρικής περίθαλψης διεξάγεται εργαστηριακός 

έλεγχος και παρέχεται ολοκληρωμένη νοσηλεία για την αντιμετώπιση του προβλήματος 

του παιδιού. Επίσης, στο πλαίσιο της δευτεροβάθμιας περίθαλψης γίνονται και γενικές 

επεμβάσεις όπως για παράδειγμα γενικές εγχειρήσεις, γαστροσκοπήσεις κ.α.

Στο πλαίσιο της τριτοβάθμιας περίθαλψης, η ιατρική φροντίδα που παρέχεται, 

βασίζεται σε εξειδικευμένες γνώσεις και απαιτεί τη συνεργασία ιατρών διαφορετικών 

ειδικοτήτων. Το ιατρικό έργο υποστηρίζεται από σύγχρονο και εξειδικευμένο εξοπλισμό 

με υψηλό κόστος λειτουργίας και συντήρησης. Η τριτοβάθμια περίθαλψη αφορά 

περιορισμένο αριθμό παιδιών, ωστόσο, απευθύνεται σε μεγάλες ομάδες πληθυσμού 

(υγειονομικές περιφέρειες) ως κέντρο αναφοράς για εξειδικευμένα νοσήματα.

Η εκπαίδευση αφορά την κατάρτιση και την πραγματοποίηση συγκεκριμένων 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων τα οποία απευθύνονται στο προσωπικό του Νοσοκομείου, 

διακρίνονται σε προγράμματα ειδικοτήτων και σε προγράμματα υποστήριξη; 

προπτυχιακής και δια βίου εκπαιδεύσεως . 18

18 www.aglaiakyriakou.gr/nosilia_d.html - 30ψ 22.11.2007)
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Στο πλαίσιο του τομέα της έρευνας το Νοσοκομείο καταβάλει σημαντικές προσπάθειες 

προαγωγής της ιατρικής έρευνας μέσω προγραμαάτων και δραστηριοτήτων που αφορούν 

τόσο τη βασική όσο και την εφαρμοσμένη έρευνα. Τα προγράμματα αυτά υποβάλλονται 

προς έγκριση στην αρμόδια Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας.

Γ. ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας αφορά τόσο στις ίδιες τις 

νοσηλευτικές υπηρεσίες όσο και στην κατάρτιση εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

νοσηλείας.

Οι νοσηλευτικές υπηρεσίες αφορούν στην παροχή νοσηλευτικής φροντίδας σε επίπεδο 

επείγουσας, πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας περίθαλψης στα εξωτερικά 

ιατρεία, στο νοσοκομείο ή ακόμη και στο σπίτι. Το Νοσοκομείο παρέχει τη 

ιατρονοσηλευτική νοσηλευτική φροντίδα με βάση τους γενικούς κανονισμούς που διέπουν 

την παροχή νοσηλευτικών υπηρεσιών αναφορικά με τις συνθήκες διαβίωσης και τις 

ανάγκες των ασθενών.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα νοσηλείας αφορούν την κατάρτιση και εφαρμογή 

προγραμμάτων εκπαίδευσης του προσωπικού διαφορετικών νοσηλευτικών ειδικοτήτων 

καθώς και την κατάρτιση και εφαρμογή προγραμμάτων συνεχούς εκπαίδευσης για το 

νοσηλευτικό προσωπικό19 20.

Δ. ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Το πλαίσιο τέλος των αρμοδιοτήτων της Τεχνικής Υπηρεσίας αφορά στον 

προγραμματισμό και στην εκτέλεση των έργων ανάπτυξης και συντήρησης των κτιριακών 

εγκαταστάσεων, και γενικά, στην επίβλεψη της ομαλής λειτουργίας των μηχανολογικών 

και των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου. Επίσης έχει την ευθύνη για 

την εξασφάλιση και συντήρηση του αναγκαίου επιστημονικού και τεχνικού εξοπλισμού 

καθώς και των οχημάτων του Νοσοκομείου. .

19 Αναμόρφωση του Οργανισμού του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού», 
Φ.Ε.Κ. 20/15-1-87 τόμος Β’

20 www.aglaiakyriakou.gr/nosilia_d.html - 3(^ (22.11.2007).
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3.2. Το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία».

3.2.1. Το Νομικό Πλαίσιο.

Με το ΒΔ της 9η" Ιανουάριου 1900 κυρώθηκε το Ιδρυτικό Καταστατικό του 

Νοσοκομείου Παίδων «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ». Ευθύς εξαρχής το νοσοκομείο εθεωρείτο Νομικό 

πρόσωπο χωρίς όμως να διευκρινίζεται η διάκρισή του ως Δημοσίου ή ιδιωτικού Δικαίου.

Σύμφωνα με τα άρθρα 3 και 4 του Ιδρυτικού Καταστατικού τη γενική διοίκηση του 

Νοσοκομείου ασκούσε η Πριγκίπισσα Σοφία μαζί με το Διοικητικό Συμβούλιο, του οποίου 

προέδρευε και το ανώτερο Προσωπικό του Νοσοκομείου, το οποίο διόριζε η ίδια. 

Διαπιστώνουμε έτσι την πλήρη εξουσία της Βασιλικής Οικογένειας πάνω στο Ίδρυμα. Τα 

επόμενα χρόνια το Νοσοκομείο συνέχισε να λειτουργεί με αυτόν τον τρόπο, ώσπου η τύχη 

του συνδέθηκε με το «Πατριωτικό Ίδρυμα».

Στις 31 Αυγούστου 1917 με νόμο 808 ιδρύθηκε στην Αθήνα το Πατριωτικό Ίδρυμα 

Περίθαλψης, το οποίο στις 6 Μαρτίου 1929 μετονομάστηκε με το Ν. 4062 σε Πατριωτικό 

Ίδρυμα Προστασίας του Παιδιού. Το ίδρυμα αυτό τελούσε υπό τη δικαιοδοσία και τον 

έλεγχο του Υφυπουργείου Υγιεινής και είχε σκοπό αφενός την προστασία της μητρότητας 

και της παιδικής ηλικίας, με όλα τα δυνατά μέσα και αφετέρου το συντονισμό της 

εργασίας παρόμοιων οργανώσεων προς μια ενιαία κατεύθυνση21.

Με το Ν. 4736/3530 συμπληρώθηκε ο προηγούμενος νόμος, ενώ με τον ΑΝ 19/11/33 

το νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία υπήχθη διοικητικά στο Πατριωτικό Ίδρυμα.

Με τον ΑΝ 23/1/36 το «Πατριωτικό Ίδρυμα Προστασίας του Παιδιού» μετονομάσθηκε 

σε «Πατριωτικό Ίδρυμα Κοινωνικής Πρόνοιας και Αντίληψης».

Στις 12 Οκτωβρίου 1939 με τον ΑΝ 2014 καταργήθηκε ο ΑΝ 19/11/33 και το 

νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία συγχωνεύθηκε με το υπό την επωνυμία ίδρυμα. Κλινική 

Παίδων Παναγιώτου και Αγλαΐας Κυριάκού και οικογένειας Αντωνιάδου. Αυτό είχε 

συσταθεί με τη μυστική διαθήκη της Αγλαΐας Π. Κυριάκού της 7η" Αυγούστου 1933, η 

οποία και δημοσιεύθηκε στο Πρωτοδικείο Αθηνών στις 30 Αυγούστου 1933.

Στο ίδρυμα λοιπόν αυτό μεταβιβάστηκε χωρίς άλλη διατύπωση όλη η περιουσία και 

όλα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις του νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία. Επίτιμος

21 "Το Νοσοκομείο Παίδων Η Αγία Σοφία χθες-σήμερα", ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Γ.Ν.Π.Α. "Η ΑΓΙΑ 
ΣΟΦΙΑ", ΑΘΗΝΑ, 1997
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ποόεδοος του νοσοκομείο Παίδων Αγια Σοφία και Αγλαΐας Κυριάκού ήταν η Α.Β.Υ. 

Πριγκίπισσα Φρειδερίκη.

Η Α' Παιδιατρική Πανεπιστημιακή κλινική ήταν εγκατεστημένη και λειτουργούσε στο 

νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία, ενώ η Β" Παιδιατρική Κλινική λειτουργούσε στην 

Κλινική Αγλαΐας Π. Κυριάκού. Με το άρθρο 17 των μεταβατικών διατάξεων του Ν. 

2014/1939 το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος ήταν υποχρεωμένο εντός τριών μηνών 

να αποφανθεί για την καταλληλότητα του προσωπικού με αιτιολογημένες αποφάσεις, και 

όσοι κρίνονταν ακατάλληλοι θα απολύονταν αποζημιούμενοι, σύμφωνα με τις διατάξεις 

του Ν. 2112/1290 «Περί υποχρεωτικής καταγγελίας της συμβάσεως Ιδιωτικών 

Υπαλλήλων». Στις 31 Ιουλίου 1940 με τον ΑΝ 2473/1940 καταργείται ο ΑΝ 2014/1939 

και η συγχώνευση με την κλινική Απόρων Παίδων Αγλαΐας Κυριάκού.

Το νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία αποτελεί εφεξής ίδιον Νομικό Πρόσωπο, υπό την 

εποπτεία και τον έλεγχο του Υπουργείου Υγιεινής και Αντίληψης, ενώ η κλινική Απόρων 

Παίδων Αγλαΐας Π. Κυριάκού επανέρχεται στην προηγούμενη νομική της κατάσταση και 

υφίσταται εφεξής ως Ίδρυμα συσταθέν διά της από 7ης Αυγούστου 1933, μυστικής 

διαθήκης της Αγλαΐας Κυριάκού.

Το 1940 το νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία μετετράπη σε στρατιωτικό νοσοκομείο. Το 

1943 επιτάχθηκε από τα στρατεύματα κατοχής. Το 1944 τίθεται ξανά σε λειτουργία ως 

νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία.

Με το ΝΔ 3009/14-9-1954, στο άρθρο 1 οριζόταν ρητά ότι το νοσηλευτικό ίδρυμα 

νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία αποτελεί αυτοδιοικούμενο Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού 

Δικαίου, τελεί δε υπό την προστασία και εποπτεία της εκάστοτε Βασιλίσσης των Ελλήνων, 

η οποία είναι και επίτιμος Πρόεδρος αυτού. Η εκάστοτε βασίλισσα μπορούσε διά πράξεων 

της εν ζωή ή αιτία θανάτου να μεταβιβάσει τα δικαιώματά της σε οποιοδήποτε μέλος της 

βασιλικής οικογένειας .

Το προσωπικό του νοσοκομείου που υπηρετούσε πάνω από 15 χρόνια εντάχθηκε και 

προάχθηκε σε οργανικές θέσεις του νέου οργανισμού του νοσοκομείου.

Με το ΒΔ / 5-2-1957 κυρώνεται ο οργανισμός του νοσοκομείου, ο οποίος είχε 

καταρτιστεί και ψηφιστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου, ήδη από το 

Μάιο του 1956. Στον οργανισμό το νοσοκομείο αναφέρεται πάλι ως Νομικό πρόσωπο 

Ιδιωτικού Δικαίου, Ίδρυμα Κοινωφελές, Αυτοδιοικούμενο, ενώ ο σκοπός του 

εμπλουτίζεται σε σχέση με το ιδρυτικό καταστατικό. 22

22 Γραφείο Στατιστικής Υπηρεσίας, «Το Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», χθες -σήμερα», Στατιστική 
Υπηρεσία, Αθήνα 1997
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Ο σκοπός τώρα του ευαγούς ιδρύματος είναι:

Η νοσηλεία των ασθενών παιδιών ηλικίας μέχρι και του 14ου έτους, των μεν απόοων 

δωρεάν, ως εκάστοτε ορίζει το Υπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας κατά τας «Περί 

Προστασίας των απόρων» διατάξεων, των δε ευπορών επί πληρωμή.

Η προαγωγή της ιατρικής Επιστήμης, ειδίκευση και μετεκπαίδευση νέων ιατρών

Η μόρφωση και μετεκπαίδευση εις τα της νοσηλείας βρεφών και παίδων, των 

μαθητριών της Σχολής του Ιδρύματος, των νομίμως λειτουργουσών Σχολών, Μαιών, 

Αδελφών Επισκεπτριών και αδελφών νοσοκόμων.

Το ίδρυμα διοικούνταν από το Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο αποτελούνταν από 5 - 7  

μέλη, τα οποία διόριζε βασίλισσα.

Η σχέση εργασίας του προσωπικού που υπηρετούσε στο νοσοκομείο ήταν ιδιωτικού 

Δικαίου, διεπόμενη από τους σχετικούς νόμους.

Οι τροποποιήσεις αυτού του οργανισμού έγιναν με τα ΒΔ 30/9/57, ΒΔ 1958/26-4-58,

ΒΔ 14/6/58, ΒΔ 790/6-10-66, ΒΔ 261/11-4-68.Με το ΒΔ 318/ 23-5-62 εγκρίθηκε ο 

οργανισμός για τη «Σχολή Αδελφών Νοσοκόμων».

Αξίζει να σημειωθεί ότι εκτός από τον οργανισμό του νοσοκομείου Παίδων Αγία Σοφία 

στις 9 Ιουλίου 1960, οι Υπουργοί Κοινωνικής Πρόνοιας και Εργασίας ενέκριναν από 

κοινού τον Εσωτερικό κανονισμό του νοσοκομείου, που είχε υποβάλλει το διοικητικό 

συμβούλιο, με την υπό' αριθμό 27668/5510/9-7-60 απόφασή του. Στον Κανονισμό 

Εσωτερικής λειτουργίας που γίνεται διεξοδική ανάλυση της διάρθρωσης των υπηρεσιών 

του νοσοκομείου και των καθηκόντων που έχουν όλοι όσοι εμπλέκονται στις επιμέρους 

εργασίες23.

Με το ΝΔ 572/27-5-70 εγκρίθηκε ο Νέος οργανισμός του Νοσοκομείου, χωρίς να 

ορίζει κι αυτός κάπως αλλιώς το νομικό καθεστώς του νοσοκομείου.

Με το Π.Δ. 586 του 1982 νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία μετετράπη σε Ν.Π.Δ.Δ. Το 

προσωπικό που υπηρετούσε σε αυτό μονιμοποιήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν 

1467/84 σε οργανικές θέσεις κατά κλάδο, κατηγορία, ειδικότητα και βαθμό. Η δημοσίευση 

των ονομάτων του προσωπικού έγινε στο Φ.Ε.Κ. 22/10-2-88. σημαντικό επίσης σταθμό 

στην εξέλιξη του Νοσοκομείου αποτέλεσε ο νόμος 1397/83 για το Ε.Σ.Υ.. Στις 7

Οκτωβρίου 1983 ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων ο νόμος 1397, ο οποίος εισήγαγε 

το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Σύμφωνα με αυτό το νόμο οι υπηρεσίες υγείας παρέχονται

2Τραφείο Στατιστικής Υπηρεσίας, «Το Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», χθες -σήμερα», Στατιστική
Υπηρεσία, Αθήνα 1997
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ισότιμα σε κάθε πολίτη ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και επαγγελματική του 

κατάσταση μέσα από Ενιαίο και Αποκεντρωμένο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Το νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία βάσει του Φ.Ε.Κ. 147.26-3-87 και βάσει του Ν 

1397/83 ορίζεται ως Περιφερειακό Γενικό Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία».

Με το Π.Δ. 87/86 (Φ.Ε.Κ. 32/Α/86), ορίζεται Ενιαίο Πλαίσιο Οργάνωσης των 

Νοσοκομείων και θεσπίζονται συντελεστές καθορισμού του αριθμού των θέσεων 

προσωπικού συνολικά και κατά υπηρεσία σε αναλογία με τη δύναμη των κρεβατιών τους, 

το Μάρτιο του 1987 δημοσιεύθηκε ο ισχύων οργανισμός του Π.Γ.Ν. Παίδων «Η Αγία 

Σοφία» Φ.Ε.Κ. 147/26-3-87. Ο σκοπός πλέον που επιτελεί το νοσοκομείο είναι:

• Η παροχή, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης στο πλαίσιο και την 

έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του Υπηρεσίας σε παιδιά ηλικίας μέχρι και 

14 ετών, και σε ειδικές περιπτώσεις και σε μεγαλύτερης ηλικίας παιδιά, ισότιμα 

και ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και επαγγελματική κατάσταση 

των οικογενειών τους, σύμφωνα με τους κανόνες του Ε.Σ.Υ..

• Η ανάπτυξη και προαγωγή της ιατρικής έρευνας

• Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης και συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών, 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των λειτουργών των άλλων κλάδων 

Υγείας

3.2.2. Η Διοικητική Δομή του Νοσοκομείου.

Το νοσοκοιιείο αποτελείται από τέσσερις βασικές υπηρεσίες24:

=> Ιατρική 

=> Νοσηλευτική 

=> Διοικητική 

=> Τεχνική

24Γραφείο Στατιστικής Υπηρεσίας, «Τ ο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», χθες -σήμερα», Στατιστική
Υπηρεσία, Αθήνα 1997
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Υ Π Ο Υ Ρ Γ Ε Ι Ο  Υ Γ Ε Ι Α Σ  

Κ Α Ι  Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Η Σ  Α Λ Λ Η Λ Ε Γ Γ Υ Η Σ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

τ
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΙΑΤΡΙΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Α '
Π Α Θ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

Β '
Π Α Θ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

Ε Ρ Γ Α Σ Τ Η Ρ ΙΑ Κ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

Π Α ΙΔ Ο Ψ Υ Χ 1 Α Τ Ρ ΙΚ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

Δ ΙΑ Τ Ο Μ Ε Α Κ Α
Τ Μ Η Μ Α Τ Α

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Α ’
Π Α Θ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

Π Α Θ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Ο Σ
Τ Ο Μ Ε Α Σ

> ■  Δ ’ Τ Ο Μ Ε Α Σ

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Τ Μ Η Μ Α
Τ Ε Χ Ν ΙΚ Ο Υ

Τ Μ Η Μ Α
Β ΙΟ ΙΑ Τ Ρ ΙΚ Η Σ
Τ Ε Χ Ν Ο Λ Ο Γ ΙΑ Σ

Υ Π Ο Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν Σ Η
Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Υ

3

Υ Π Ο Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν Σ Η
Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΚ Ο Υ

Τ Μ Η Μ Α Τ Α :

Τ Μ Η Μ Α Τ Α :
-Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ ΙΚ Ο Υ

-Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η Σ
-Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε ΙΑ Σ -Δ ΙΑ Τ Ρ Ο Φ Η Σ
-Κ ΙΝ Η Σ Η Σ  Α Σ Θ Ε Ν Ω Ν  
-Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε ΙΑ Σ  Ε .Ι. Α Υ Τ Ο Τ Ε Λ Η
-Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Η Σ Γ Ρ Α Φ Ε ΙΑ
Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΑ Σ -Ε Π ΙΣ Τ Α Σ ΙΑ Σ
-Π Α Ρ Α ΙΑ Τ Ρ ΙΚ Ω Ν -ΙΜ Α Τ ΙΣ Μ Ο Υ
Ε Π Α Γ Γ Ε Λ Μ Α Τ Ω Ν

ΣΧΗΜΑ 3.2:Οργανόγραμμα Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ



3.2.3. Η διάρθρωση των Υπηρεσιών.

Οχ υπηρεσίες του νοσοκομείου διαρθρώνονται ως εξής:

Α. ΙΑΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η ιατρική υπηρεσία διαρθρώνεται στους παρακάτω τοιιεί; και τιιήματα:

Τομείς

=> Πρώτος παιδιατρικός τομέας 

=> Δεύτερος παιδιατρικός τομέας 

=> Χειρουργικός 

=> Εργαστηριακός 

=> Παιδοψυχιατρικός τομέας

Διατομεακά τμήματα

=> Ημερήσιας Νοσηλείας 

=> Επειγουσών Περιπτώσεων 

=> Ιολογικό και Εργαστήριο Λοιμώξεων

Κάθε τομέαν διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ω- ε^ιίς:

Πρώτος Παιδιατρικός τομέας

Στον τομέα αυτόν ανήκει η πανεπιστημιακή κλινική, η οποία διαιρείται στα παρακάτω 

τμήματα:

=> Καρδιολογικό (1)

=> Νεογνολογικό (1)

=> Μεσογειακής Αναιμίας (1)

=> Μονάδες

=> Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών (1)

Δεύτερος Παιδιατρικός Τομέας
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1 αιίιιατι

=> Παιδιατρικά (2)

=> Νεογνολογικό (1)

=> Αιματολογίας -  Ογκολογίας (1)

=> Νευρολογικό -  Νευροφυσιολογικό (1) 

=> Δερματολογικό (1)

=> Κυστικής Ινώδους Νόσου (1)

Μονάδε£

=> Εντατικής θεραπείας 

=> Μεσογειακής αναιμίας 

=> Αιμορραγικών Διαθέσεων

Χειρουργικός Τομέας

Τ μίηιατα

=> Χειρουργικά (20)

=> Ορθοπεδικά (2)

=> Ουρολογικό (1)

=> Οφθαλμολογικό (1)

=> Ωτορινολαρυγγολογικό (1)

=> Νευροχειρουργικό (1)

=> Πλαστικής χειρουργικής (1)

=> Χειρουργικής Καρδίας -  Θώρακος (2) 

=> Αναισθησιολογικό (1)

=> Οδοΐ'τιατρικό (1)

Μονάδε€



=> Μονάδα Ημερήσιας νοσηλείας (1 

=> Ανάνηψης 

=> Εντατικής θεραπείας 

=> Μονάδα Ημερήσιας νοσηλείας22

Ψυχιατρικός Τομέας

Τμήμα

=> Παιδοψυχιατρικό (1)

Εργαστηριακός τομέας 

Τμήματα

=> Μικροβιολογικό 

=> Βιοχημικό

=> Ακτινολογικό-Ακτινοδιαγνωστικό-Απεικονιστικής Ιατρικής

=> Παθαλογοανατομικό

=> Αιματολογικό

=> Αιμοδοσίας

=> Φαρμακευτικό

=> Ανοσολογίας Ιστοσυμβατότητας

Στους παραπάνω τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 

ειδικοτήτων και επίσης λειτουργούν Πανεπιστημιακές κλινικές που καλύπτουν τους 

αντίστοιχους τομείς της ιατρικής Υπηρεσίας.

25Γραφείο Στατιστικής Υπηρεσίας, Το Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», χθες -σήμερα, Στατιστική
Υπηρεσία, Αθήνα 1997
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Β. ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί διεύθυνση και διαρθρώνεται σε τέσσερις τομείς και
Λ /Γ

ο κάθε τομέας σε τμήματα :

• Ο πρώτος τομέας διαθέτει οκτώ τμήματα, που καλύπτουν τον Α" παθολογικό 

τομέα.

• Ο δεύτερος τομέας αποτελείται από οκτώ τμήματα που καλύπτουν τον Β' 

παθολογικό τομέα.

• Ο τρίτος τομέας αποτελείται από οκτώ τμήματα που καλύπτουν τον Χειρουργικό 

τομέα.

• Ο τέταρτος τομέας αποτελείται από οκτώ τμήματα που καλύπτουν τον 

εργαστηριακό τομέα, τον ψυχιατρικό τομέα, τα διατομεακά τμήματα, τα 

χειρουργεία, τα εξωτερικά ιατρεία της ιατρικής υπηρεσίας.

Γ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η Διοικητική Υπηρεσία αποτελεί τη διεύθυνση και διαρθρώνεται σε δύο 

υποδιευθύνσεις:

=> Υποδιεύθυνση διοικητικού 

=> Υποδιεύθυνση οικονομικού

Κάθε υποδιεύθυνση διαρθρώνεται σε τμήματα και αυτοτελή γραφεία.

Τμήματα υποδιεύθυνσης Διοικητικού

=> Προσωπικού

=> Γραμματείας

=> Κίνησης ασθενών

=> Γραμματείας Εξωτερικών ιατρείων

=> Κοινωνικής Υπηρεσίας

26Γραφείο Στατιστικής Υπηρεσίας, «Το Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», χθες -σήμερα», Στατιστική
Υπηρεσία, Αθήνα 1997
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=> Παραϊατρικών Επαγγέλματος

Τ« τμτηιατα Υποδιεύθυνσή.: Οικονομικού είναι:

=> Οικονομικού 

=> Πληροφορικής-Οργάνωσης 

=> Διατροφής

=> Και στα αυτοτελή γραφεία:

=> Επιστασίας 

=> Ιματισμού

Δ. ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Η Τεγνική Υπηρεσία αποτελεί διεύθυνση και διαρθρώνεται στα παρακάτω τιιήιιατα: 

=> Τεχνικού

=> Βιοϊατρικής Τεχνολογίας

3.2.4. Οι αρμοδιότητες των Υπηρεσιών.

Η ιατρική υπηρεσία είναι αρμόδια για την προώθηση και προαγωγή της υγείας, της 

έρευνας και της εκπαίδευσης, για την παροχή υγείας, τον προγραμματισμό και τον έλεγχο 

των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Αρμοδιότητες της νοσηλευτικής υπηρεσίας είναι η παροχή νοσηλείας στους αρρώστους 

μέσα στο πλαίσιο των κατευθύνσεων των υπευθύνων σε κάθε περίπτωση ιατρών, η 

προώθηση και η προαγωγή της νοσηλευτικής εκπαίδευσης, ο προγραμματισμός και ο 

έλεγχος των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Στο νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία λειτουργεί και Δημοτικό σχολείο. Κατά το 

σχολικό έτος 2005-2006 παρακολούθησαν τα μαθήματα κατά κλινική οι παρακάτω 

μαθητές
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  3.1: Μ αθητές του σχολείου ανά κλινική27:

ΚΛΙΝΙΚΗ
ΣΥΝΟΛΟ

ΜΑΘΗΤΩΝ

Ορθοπεδική κλινική 53

Νευ ρολογική 24

Νευροχειρουργική 9

Ψυχιατρική 42

Κέντρο Ειδικών Θεραπειών 95

ΓΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΤΩΝ 223

3.3. Συμπερασματικές παρατηρήσεις.

Από την παραπάνω ανάλυση συμπεραίνεται ότι:

• Τα δύο νοσοκομεία έχουν πολλά κοινά στοιχεία στην δομή και στην οργάνωση 

τους .

• Το Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» έχει Παιδοψυχιατρικό Τομέα και Δεύτερο 

Παθολογικό Τομέα σε αντίθεση με το Γ.Ν.Π.Α «Π. και Α. Κυριάκού».

• Τα δύο νοσοκομεία ενώ έχουν πολλά κοινά τμήματα στην Ιατρική Υπηρεσία , 

υπάρχουν και κάποια τμήματα που λειτουργούν μόνο στο ένα νοσοκομείο. Στον 

Παιδιατρικό Τοιιέα του Γ.Ν.Π.Α «Π. και Α. Κυριάκού» λειτουργούν, το 

Νεφρολογικό τμήμα ,το Νευρολογικό τμήμα και το τμήμα Δηλητηριάσεων 

καθώς και η μονάδα Τεχνητού Νεφρού. Ενώ στο Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» 

λειτουργούν, το Νεογνολογικό τμήμα, το τμήμα Μεσογειακής Αναιμίας, το 

τμήμα Κυστικής Ινώδους Νόσου καθώς και οι μονάδες Αιμορραγικών 

Διαθέσεων και Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών.

27 Πηγή: Γραφείο Στατιστικής Υπηρεσίας, «Το Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», χθες -σήμερα»,
Στατιστική Υπηρεσία, Αθήνα 1997
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• Στον Χειρουργικό Τοιιέα του Γ.Ν.Π.Α. «ΓΤ. και Α. Κυριάκού» λειτουργεί 

Μονάδα Ενδοσκοπήσεων, ενώ στο Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» λειτουργούν. 

Ουρολογικό τμήμα, τμήμα Πλαστικής Χειρουργικής και τμήμα Χειρουργικής 

Θώρακος .

• Στον Εργαστηριακό Τοιιέα του Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. Κυριάκού» λειτουργούν δύο 

Μικροβιολογικά Εργαστήρια καθώς και Τοξικολογική Μονάδα .Ενώ στο 

Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» λειτουργεί τμήμα Ανοσολογικής Ισοσυμβατότητας.

• Από τα παραπάνω συμπεραίνουμε ότι για την ολοκληρωμένη παροχή της 

Ιατρικής Υπηρεσίας είναι απαραίτητη η συνεργασία των δύο νοσοκομείων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ 

ΑΘΗΝΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ».

4.1. Ανάλυση προσωπικού του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη 

και Αγλαΐα Κυριάκού».

4.1.1. Νοσηλευτική Υπηρεσία.

Σύμφωνα με στοιχεία του ίδιου του νοσοκομείου το έτος 2006 στη Νοσηλευτική 

Υπηρεσία υπηρετούν, ανά κλάδο28:

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.1 .’Προσωπικό Νοσηλευτικής Υπηρεσίας.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ -  

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

ΠΕ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
29 10 19

Τ.Ε.

ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
278 179 99

Τ.Ε. ΜΑΙΩΝ 10 4 6

Τ.Ε.

ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ
4 4 0

ΔΕ ΑΔΕΛΦΩΝ  

ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ
172 143 29

ΔΕ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ

ΑΔΕΛΦΩΝ
2 2 0

ΚΛΑΔΟΣ Υ.Ε. 

ΠΡ/ΚΟΥ -
30 27 Λ

28 Πηγή: Τμήμα Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού», «Κατηγορίες Προσωπικού 
του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού»,Αθήνα 2006.
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ΒΟΗΘΩΝ

ΘΑΛΑΜΟΥ

ΚΛΑΔΟΣ Υ.Ε. 

ΠΡ/ΚΟΥ -  

ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ

11 10 1

ΚΛΑΔΟΣ Υ.Ε. 

ΠΡ/ΚΟΥ -  

ΜΕΤΑΦΟΡΕΩΝ 

ΑΣΘΕΝΩΝ

19 18 1

ΣΥΝΟΛΟ 553 395 158

4.1.2. Ιατρική Υπηρεσία.

Στους παρακάτω πίνακες γίνεται παρουσίαση του ιατρικού προσωπικού κατά τμήμα
29,σύμφωνα με στοιχεία του Τμήματος Προσωπικού του νοσοκομείου για το έτος 2006 : 29

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.2:Τμήμα Β. Πανεπιστιιμιακής Παιδιατρικής Κλινικής.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 3 2 1

ΕΠΙΜΕΑ. Β 8 5 3

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 22 25 -3

ΣΥΝΟΛΟ 33 32 1

29 Πηγή: Τμήμα Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού», «Κατηγορίες Προσωπικού 
του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού»,Αθήνα 2006.
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.3:Τμήμα Ν εογέννητω ν.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 2 2 2

ΕΠΙΜΕΛ. Β 7 7 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 3 2 1

ΣΥΝΟΛΟ 12 11 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.4: Τμήμα Α. Παιδιατρικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 0 1

ΕΠΙΜΕΛ. Α 3 1 2

ΕΠΙΜΕΛ. Β 7 5 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 12 13 -1

ΣΥΝΟΛΟ 23 19 4

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.5: Τμήμα Β. Παιδιατρικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 3 2 1

ΕΠΙΜΕΛ. Β 6 4 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 11 14 -3

ΣΥΝΟΛΟ 21 21 0



Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.6:Τμήμα Γ. Παιδιατρικό .

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 2 -1

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 4 3 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 6 6 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.7:Τμήμα Παιδιατρικό Εξωτερικά Ιατρεία.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 0 0 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 1 1 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.8:Τμήμα Ογκολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 5 3 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 7 5 2
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.9: Τμήμα Ν εφρολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 3 1 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 5 3 2

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.10:Τμήμα Καρδιολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 0 1

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 0 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 4 1 3

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.11:Τμήμα Νευρολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 2 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 4 4 0
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4 .12:Τμήμα Ενδοκρινολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΑ. Α 1 0 1

ΕΠΙΜΕΛ. Β 3 2 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 2 2 0

ΣΥΝΟΛΟ 7 5 2

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.13:Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 3 3 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 6 6 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 3 3 0

ΣΥΝΟΛΟ 13 13 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.14. Τμήμα Μεσογειακής Αναιμίας .

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 1 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 3 2 1
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.15:Κέντρο Δηλητηριάσεων.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΑ. Α 2 1 1

ΕΠΙΜΕΛ. Β 5 4 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 8 6 2

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.16 : Τμήμα Κοινωνικής Ιατρικής.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 2 -1

ΕΠΙΜΕΛ. Α 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 0 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 3 2 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.17:Τμήμα Κυτταρογεννετική.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 1 1 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 1 1 0
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  '»./¿’ Τμήμα Α Παιδοχειρουργική.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 3 1 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 7 3 4

ΣΥΝΟΛΟ 12 6 6

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.19:Τμήμα Β Παιδοχειρουργική.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 3 3 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 7 4 3

ΣΥΝΟΛΟ 12 9 3

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.20:Τμήμα Α Ορθοπεδικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 2 2 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 4 ο:> 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 7 0 7

ΣΥΝΟΛΟ 14 6 8
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.21 Τμήμα Β. Ορθοπεδικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 0 1

ΕΠΙΜΕΛ. Α 2 1 1

ΕΠΙΜΕΛ. Β 4 3 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 6 1 5

ΣΥΝΟΛΟ 13 5 8

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.22:Τμήμα Ωτορινολαρυγγολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 3 3 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 5 4 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 6 6 0

ΣΥΝΟΛΟ 15 14 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.23. Τμήμα Αναισθησιολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 3 3 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 6 4 2

ΕΠΙΜΕΛ. Β 7 7 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 7 0 7

ΣΥΝΟΛΟ 23 14 9



Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.24. Τμήμα Οφθαλμολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 I 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 2 2 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 3 3 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 3 3 0

ΣΥΝΟΛΟ 9 9 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.25. Τμήμα Οδοντιατρικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 0 1

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 1 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 4 2 2

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.26:Τμήμα Νευροχειρουργικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 2 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 3 3 0
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.27:Τμήμα Μικροβιολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 3 2 1

ΕΠΙΜΕΛ. Α 4 3 1

ΕΓΊΙΜΕΛ. Β 10 7 3

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 8 8 0

ΣΥΝΟΛΟ 25 20 5

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.28:Τμήμα Αιματολογικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 2 2 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β Λ:> 2 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 5 4 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.29:Τμήμα Αιμοδοσίας.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 3 ο ]

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 4 3 1
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.30:Τμήμα Ακτινοδιαγνωστικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 2 2 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 6 4 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 10 10 0

ΣΥΝΟΛΟ 19 17 2

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.31. Τμήμα Παθολογοανατομικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 2 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 3 3 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.32: Τμήμα Αλλεργιολογικο.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 0 0 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 1 1

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 4 5 -1

ΣΥΝΟΛΟ 6 6 0



Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.33 Τμήμα Α ύξη σ η ς και Ανάπτυξης.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Β 1 1 0

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 3 3 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.34: Τμήμα Ακηνοθεραπευτικό.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 1 1 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 1 0 1

ΕΠΙΜΕΛ. Β 2 0 2

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 4 1 3

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.35.Συνολικές Θέσεις Προσωπικού Ιατρικής Υπηρεσίας 30.

ΘΕΣΕΙΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 27 27 0

ΕΠΙΜΕΛ. Α 54 43 11

30 Πηγή: Τμήμα Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού», «Κατηγορίες Προσωπικού 
του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού»,Αθήνα 2006.
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ΕΠΙΜΕΛ. Β 125 92 Λ  Λ  :>:>

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ 118 99 19

ΣΥΝΟΛΟ 324 261 63

ΣΥΝΟΛΟ 206 162 44

ΙΑΤΡΩΝ Ε.Σ.Υ.

4.1.3. Διοικητική Υπηρεσία.

Το σύνολο του προσωπικού που υπάγεται στην Διοικητική Υπηρεσία του νοσοκομείου 

το έτος 2006 παρουσιάζεται ανά κατηγορία στους παρακάτω πίνακες31:

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.36:Προσωπικό Διοικητικής Υπηρεσίας Κατηγορία Πανεπιστημιακής

Εκπαίδευσης.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ

ΚΕΝΕΣ

ΘΕΣΕΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ
24 15 9

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ
2 1 1

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ -  

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
1 1 0

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1 1 0

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 8 4 4

ΝΟΜΙΚΟΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΜΕ 

ΜΙΣΘΟ ΕΝΤΟΛΗΣ

1 1 0

31 Πηγή: Τμήμα Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού», «Κατηγορίες Προσωπικού 
του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού»,Αθήνα 2006.
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ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ-

ΧΗΜΙΚΩΝ
ο3 3 0

ΒΙΟΛΟΓΩΝ 5 4 1

ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 4 2 2

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΣ

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ 8 7 1

ΤΟΥ Ε.Σ.Υ.

ΙΕΡΕΩΝ 1 0 1

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 1 0 1

ΣΥΝΟΛΟ 59 39 20

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.37: Προσωπικό Διοικητικής Υπηρεσίας Κατηγορία Τεχνολογικής

Εκπαίδευσης.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ

ΚΕΝΕΣ

ΘΕΣΕΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ
8 6 2

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 2 2 0

Φ ΥΣΙΚΟΘΕΡ ΑΠΕ ΥΤ ΩΝ 7 4 3

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ
4 2 2

ΙΑΤΡΙΚΩΝ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ
36 27 9

ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ
8 6 2

ΤΕΧΝΟΑ.ΕΦ ΑΡΜΟΓΩΝ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ
1 1 0

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 1 1 0

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1 0 1
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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ 2 0 2

ΤΕΧΝΟΛ.ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΥΠΟΜΗΧΑΝΙΚΟΙ
2 0 2

ΣΥΝΟΛΟ 72 49 23

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.38: Προσωπικό Διοικητικής Υπηρεσίας Κατηγορία Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ

ΚΕΝΕΣ

ΘΕΣΕΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ

88 78 10

ΑΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ 4 3 1

ΜΑΓΕΙΡΩΝ 6 4 2

ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 13 5 8

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 4 3 1

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 27 23 4

ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ

ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ

17 15 2

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

8 5 3

ΤΕΧΝΙΚΟΣ- 

ΜΗΧΑΝ ΟΤΕΧΝΙΤ ΩΝ

2 1 1

ΤΕΧΝΙΚΟΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ

14 11 3

ΤΕΧΝΙΚΟΣ 

ΘΕΡΜΟΥΔΡΑ ΥΛΙΚΩΝ

8 7 1

ΤΕΧΝΙΚΟΣ-

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ

ΤΕΧΝΙΤΩΝ

1 1 0

ΤΕΧΝΙΚΟΣ 6 5 1
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ΘΕΡΜΑΣΤΩΝ

ΤΕΧΝΙΚΟΣ

ΨΥΚΤΙΚΩΝ

2 2 0

ΤΕΧΝΙΚΟΣ

ΕΛΑΙΟΧΡΩΜ.-

ΥΔΡΟΧΡ.ΣΤΩΝ

4 3 1

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΟΔΗΓΩΝ 

ΑΥΤ/ΤΩΝ

8 7 1

ΤΕΧΝΙΚΟΣ-

ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ

2 2 0

ΤΕΧΝΙΚΟΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΟΣ

3 2 1

ΤΕΧΝΙΚΟΣ

ΚΟΠΤΡ.ΡΑΠΤ.

ΓΑΖΩΤΡΙΩΝ

3 3 0

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΚΑΙΒ- 

ΑΠΟΑ/ΝΤΩΝ ΑΠΟΣΤ.

3 2 1

ΤΕΧΝΙΚΟΣ

ΣΧΕΔΙΑΣΤΩΝ

2 0 2

ΤΕΧΝΙΚΟΣ

ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ

2 0 2

ΣΥΝΟΛΟ 227 185 42

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.39: Προσωπικό Διοικητικής Υπηρεσίας Κατηγορία Υποχρεωτικής

Εκπαίδευσης.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΘΕΣΕΙΣ

ΒΟΗΘ.ΠΡ/ΚΟΥ

ΚΛΗΤΗΡΩΝ
18 9 9

ΒΟΗΘ.ΠΡ/ΚΟΥ 12 10 2
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ΘΥΡΩΡΩΝ

ΒΟΗΘ.ΠΡ/ΚΟΥ 

ΣΥΝΟΔΩΝ ΑΝΕΛΚ/ΡΩΝ
4 2 2

ΒΟΗΘ.ΠΡ/ΚΟΥ

ΒΟΗΘΩΝ

ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΩΝ

4 3 1

ΒΟΗΘ.ΠΡ/ΚΟΥ

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΩΝ
2 2 0

ΒΟΗΘ.ΠΡ/ΚΟΥ

ΧΕΙΡ.ΦΩΤΟΤ.ΜΗΧ/ΤΩΝ
1 1 0

ΠΡ/ΚΟΥ ΚΑΘ/ΤΑΣ 

ΚΑΘΑΡ/ΤΩΝ
82 30 52

ΠΡ/ΚΟΥ ΚΑΘ/ΤΑΣ 

ΠΛΥΝ.ΩΝ
7 4 3

ΠΡ/ΚΟΥ ΚΑΘ/ΤΑΣ 

ΧΕΙΡ.ΜΗΧ.ΠΛ.ΙΜΑ
7 1 6

ΠΡ/ΚΟΥ ΚΑΘ/ΤΑΣ 

ΠΡΕΣ-ΣΙΔΕΡ-ΤΡΙΩΝ
14 3 11

ΠΡ/ΚΟΥ ΚΑΘ/ΤΑΣ 

ΕΠΙΜ. ΚΗΠΩΝ
2 1 1

ΠΡ/ΚΟΥ ΕΣΤ.ΒΟΗΘΩΝ 

ΜΑΓΕΙΡΩΝ
5 1 4

ΠΡ/ΚΟΥ ΕΣΤ 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΟΜΩΝ
38 27 11

ΠΡ/ΚΟΥ ΕΣΤ ΠΛΗ.ΩΝ 

ΜΑΓ. ΣΚΕΥΩΝ
5 2 3

ΠΡ/ΚΟΥ ΕΣΤ ΕΡΓΑΤΡ. 

ΜΑΓΕΙΡΕΙΟΥ
8 4 4

ΦΥΛΑΚΩΝ 

ΝΥΚΤΟΦΥΛΑΚΩΝ
5 3 2

ΕΡΓΑΤΩΝ 8 4 4
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ΒΟΗΘ.ΠΡ/ΚΟΥ- 

ΤΑΞΙΝ.ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ 2 0

2

ΣΥΝΟΛΟ 224 107 117

ΠΙΝΑΚΑΣ 4. 40: Συνολικές θέσεις Διοικητικής Υπηρεσίας ανά κατηγορία.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

Π.Ε. 59 39 20

Τ.Ε. 72 49 23

ΔΕ 227 185 42

Υ.Ε. 224 107 117

ΣΥΝΟΛΟ 582 380 202

Η δυναμική του προσωπικού του νοσοκομείου το έτος 2006 σύμφωνα με τα στοιχεία του 

Τμήματος Προσωπικού παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4 .41 :Η  δυναμική του προσω πικού του Γ .Ν .Π .Α. ‘Π. και Α . Κ υριάκού  ’.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΚΑΛΥΨΗΣ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 553 395 158 71,42

ΙΑΤΡΙΚΗ 206 162 44 78,64

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 582 380 202 65,29

ΣΥΝΟΛΟ 1341 937 404 69,87

4.2 Ανάλυση Προσωπικού του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία 

Σοφία».

4.2.1. Νοσηλευτική Υπηρεσία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του νοσοκομείου ανήκουν ανά κλάδο το 2007 στην 

Νοσηλευτική Υπηρεσία :

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.42: Προσωπικό Νοσηλευτικής Υπηρεσίας.

ΚΛΑΔΟΣ-

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

Π.Ε.

ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
50 6 44

Τ.Ε.

ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
458 360 98

Τ.Ε. ΜΑΙΩΝ 5 4 1

,2 Πηγή: Τμήμα Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία», «Κατηγορίες Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η
Αγία Σοφία»»,Αθήνα 2006.
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Τ.Ε.

ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ
10 9 1

ΔΕ ΑΔΕΛΦΩΝ 

ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ
237 194 43

ΔΕ

ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ

9 7 2

Υ.Ε.

ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

180 119 61

ΣΥΝΟΛΟ 949 699 250

4.2.2. Ιατρική Υπηρεσία.

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζουμε την δυναμική του προσωπικού της 

Ιατρικής Υπηρεσίας το έτος 2007 ανά θέση33:

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.43: Προσωπικό Ιατρικής Υπηρεσίας.

ΚΛΑΔΟΣ-ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 39 39 0

ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Λ 89 87 2

ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ Β 142 116 26

ΣΥΝΟΛΟ 270 242 28

33 Πηγή: Τμήμα Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία», «Κατηγορίες Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η
Αγία Σοφία»»,Αθήνα 2006.
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4.2.3. Διοικητική Υπηρεσία..

Το σύνολο του προσωπικού που υπάγεται στην Διοικητική Υπηρεσία του νοσοκομείου το 

έτος 2007 παρουσιάζεται ανά κατηγορία στους παρακάτω πίνακες^4:

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.44: Προσωπικό Διοικητικής Υπηρεσίας Κατηγορία Πανεπιστΐ]μιακής

Εκπαίδευσης.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ
30 17 13

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ-

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ
3 2 1

ΑΡΧΙΤΕΚΤ ΩΝ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
1 1 0

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΉΣ 1 1 0

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 12 7 5

ΝΟΜΙΚΩΝ

ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ
2 2 0

ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ

ΧΗΜΙΚΩΝ
16 15 1

ΒΙΟΛΟΓΩΝ 8 7 1

ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 11 7 4

ΦΥΣΙΚΩΝ 2 1 1

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ 12 10 2

ΙΕΡΕΩΝ 1 0 1

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 1 | 1 0

34 Πηγή: Τμήμα Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία», «Κατηγορίες Προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η
Αγία Σοφία»»,Αθήνα 2006.
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ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ Ο:> 2 1

ΣΥΝΟΛΟ 103 73 30

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.45: Προσωπικό Διοικητικής Υπηρεσίας Κατηγορία Τεχνολογικής

Εκπαίδευσης.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-

ΤΟΥΝΤΕΣ
ΚΕΝΕΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ
10 10 0

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 13 4 9

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ 1 1 0

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 10 7 3

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ
9 8 1

ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ

ΙΑΤΡΙΚΩΝ 15 10 5

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ

ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ- 

ΑΚΤΙΝ ΟΛΟΓΙ ΑΣ
26 18 8

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 2 2 0

ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 2 1 1

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 3 1 2

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ

ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ
7 5 2

ΣΥΝΟΛΟ 98 67 31
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Εκπαίδευσης.

Π ΙΝ Α Κ Α Σ  4.46: Π ροσω πικό Δ ιοικητικής Υπηρεσίας Κ ατηγορία  Δευτεροβάθμιας

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕ-ΤΟΥΝΤΕΣ ΚΕΝΕΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 162 145 17

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ 8 3 5

ΜΑΓΕΙΡΩΝ 11 9 2

ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 10 5 5

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 4 4 0

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 76 47 29

ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ

ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ 21 19 2

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 6 2 4

ΤΕΧΝΙΚΟΙ 92 50 42

ΚΗΠΟΥΡΩΝ 2 2 0

ΒΟΗΘΩΝ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ 5 3 2

ΣΥΝΟΛΟ 397 289 108

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.47: Προσωπικό Διοικητικής Υπηρεσίας Κατηγορία Υποχρεωτικής

Εκπαίδευσης.

ΚΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΚΕΝΕΣ

ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 36 19 17
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 200 17 180

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΣΤΙΑΣΗΣ 90 45 45

ΦΥΛΑΚΩΝ-

ΝΥΚΤΟΦΥΛΑΚΩΝ 7 3 4

ΕΡΓΑΤΩΝ 20 4 16

ΣΥΝΟΛΟ 353 88 265

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.48: Συνολικές θέσεις Διοικητικής Υπηρεσίας ανά κατηγορία.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ
ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΚΕΝΕΣ

Π.Ε. 103 73 30

Τ.Ε. 98 67 31

ΔΕ 397 289 108

Υ.Ε. 353 88 265

ΣΥΝΟΛΟ 951 517 434

Η δυναμική του προσωπικού του νοσοκομείου το έτος 2006 σύμφωνα με τα στοιχεία του 

Τμήματος Προσωπικού παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα 4.49 :

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.49:Η δυναμική του προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».

ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΠΡΟΒΑΕΠΟΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΚΕΝΕΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ

ΚΑΛΥΨΗΣ

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 949 699 250 73,65

ΙΑΤΡΙΚΗ 270 242 28 89,62
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 951 517 434 54,36

ΣΥΝΟΛΟ 2170 1458 712 67, 18

4.3.Συμπερασματικές παρατηρήσεις.

Τα συμπεράσματα που προκύπτουν είναι τα παρακάτω:

• Αν και στα δύο νοσοκομεία υφίσταται η Τεχνική Υπηρεσία ως Διεύθυνση, 

τυπικά το προσωπικό της Τεχνικής Υπηρεσίας ανήκει στην Διοικητική 

Υπηρεσία .

• Στο παρακάτω διάγραμμα παρουσιάζεται το ποσοστό της δυναμικής του 

προσωπικού των δύο νοσοκομείων

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΕΑ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Διάγραμμα 4.1: Ποσοστό κάλυψης προσωπικού των Νοσοκομείων.

• Το ποσοστό κάλυψης προσωπικού μεταξύ των νοσοκομείων στην Νοσηλευτική 

Υπηρεσία δεν παρουσιάζει μεγάλη διαφορά κυμαίνεται στις 2, 23 μονάδες .Οι 

ελλείψεις όμως του νοσηλευτικού προσωπικού και στα δύο νοσοκομεία είναι 

αρκετά σημαντικές .Πιο συγκεκριμένα το Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» έχει μόλις 

6 υπηρετούντες νοσηλευτές πανεπιστημιακής εκπαίδευσης ενώ ο κανονισμός
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προβλέπει 50.Το Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» έχει 99 κενές θέσεις 

νοσηλευτικού προσωπικού στην κατηγορία τεχνολογικής εκπαίδευσης.

• Στην Διοικητική Υπηρεσία και τα δύο νοσοκομεία έχουν πολύ χαμηλό ποσοστό 

κάλυψης προσωπικού, ιδιαίτερα στην κατηγορία υποχρεωτικής εκπαίδευσης .Αυτό 

συμβαίνει γιατί οι θέσεις που καλύπτει αυτή η κατηγορία τα νοσοκομεία έχουν 

αποφασίσει να τις καλύπτουν με ενοικιαζόμενο προσωπικό με συμβάσεις ιδιωτικού 

δικαίου.

• Στο Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» το ποσοστό κενών θέσεων στην Ιατρική 

Υπηρεσία κυμαίνεται στο 10, 38 ενώ στο Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» το 

ποσοστό σχεδόν διπλασιάζεται και κυμαίνεται στο 21, 36.Αν και τα ποσοστά 

κάλυψης στην Ιατρική Υπηρεσία είναι μεγαλύτερα από τις άλλες υπηρεσίες του 

νοσοκομείου δεν θεωρούνται ικανοποιητικά για την άριστη λειτουργία των 

νοσοκομείων.

• Το συνολικό ποσοστό κάλυψης προσωπικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» 

κυμαίνεται στο 67, 18 και του Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» στο 69, 87%.Τα 

ποσοστά θεωρούνται χαμηλά ώστε να μπορέσουν οι προσφερόμενες υπηρεσίες των 

νοσοκομείων να ανταποκριθούν άριστα στις ανάγκες των ασθενών.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

«Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ».

5.1. Χρηματοδότηση του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη και 

Αγλαΐα Κυριάκού» και του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία».

Η χρηματοδότηση των Γ.Ν.Π.Α. "Π. και Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ" και "Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ" 

γίνεται κυρίως από:

=> Την ετήσια επιχορήγηση από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και τον 

Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων.

=> Τα νοσήλια από τα ταμεία της κοινωνικής ασφάλισης καθώς και τα νοσήλια 

που βάρυναν το Δημόσιο ή τους ίδιους του νοσηλευόμενους.

=> Τα έσοδα που αφορούν αμοιβές που εισπράττονται από ασφαλιστικά ταμεία

=> Τα έσοδα από νοσήλια για υπηρεσίες που παρέχονται από ασφαλισμένους 

ασφαλιστικών εταιρειών οι οποίες συνάπτουν συμβάσεις με τα νοσοκομεία, 

καθώς και σε αλλοδαπούς, σύμφωνα με τις διεθνείς συμβατικές υποχρεώσεις 

της χώρας.

=> Τα έσοδα από εξετάσεις σε εξωτερικά ιατρεία και εργαστήρια των 

νοσοκομείων που καλύπτονται ή όχι από ασφαλιστικά ταμεία ή παρέχονται 

σε αλλοδαπούς σύμφωνα με τις διεθνείς συμβατικές υποχρεώσεις της χώρας.

=> Τα έσοδα από εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα

=> Τόκους από καταθέσεις σε τράπεζες.

=> Έσοδα από την εκμίσθωση κυλικείων, ανθοπωλείων και έσοδα από τον ναό.

=> Έσοδα από δωρεές.

=> Έσοδα από αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας.

Το Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία" έχει έσοδα και από εκμίσθωση οικιών, γραφείων και 

του ξενοδοχείου "ΠΑΡΝΩΝ".
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Το Γ.Ν.Π.Α. "Π. καν Αγλαΐα Κυριάκού" έχει και έσοδα που προέρχονται από κάθε 

άλλη νόμιμη αιτία όπως, μερίσματα, από πρόστιμα εργολάβων, επιστροφές χρημάτων ή 

αποδοχών.-0

5.2. Ανάλυση των οικονομικών στοιχείων του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών 

«Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού» και του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών 

«Η Αγία Σοφία».

Στο κεφάλαιο αυτό υποβάλλονται ανά έσοδα και έξοδα οι Απολογισμοί και 

Ισολογισμοί της Οικονομικής Χρήσης 2007 με συνημμένες τις αναλυτικές καταστάσεις 

ανά κωδικό αριθμό του Γ.Ν.Π.Α. "Π και Α Κυριάκού" και του Γ.Ν.Π.Α. "Η Αγία Σοφία".

5.2.1. Έσοδα του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Π. και Α. Κυριάκού» και του 

Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία».

5.2.1.1.Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών «Π. και Α. Κυριάκού» .

Ο Απολογισμός και ο Ισολογισμός των εσόδων χρήσης 2006 αναγράφονται 

παρακάτω . Ο Απολογισμός των εσόδων χρήσης 2007 αναλύεται ως εξής36:

Πίνακας 5.1 .‘Απολογισμός Εσόδων Χρήσης του Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. Κυριάκού» .

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ

ΕΣΟΔΩΝ

ΠΟΣΟ ΣΕ 

ΕΥΡΩ

1.Τακτικά έσοδα 7.060.781, 41€

2.Έκτακτα έσοδα 5.228.203, 10€

ΣΥΝΟΛΟ 12.288.984, 51€

3.Ταμειακό υπόλοιπο 31/12/2006 2.063.957, 02€

35 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ, Μ. Θεοδώρου, Μ. Σαρρής, Σ. Σούλης, ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΖΗΣΗ.
,6 Πηγή: Τμήμα Οικονομικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 14.352.941, 53€

Τα έσοδα του απολογισμού αναλύονται ομαδοποιημένα στις πιο κάτω βασικές 

κατηγορίες στον παρακάτω πίνακα 5.2. :

Πίνακας 5.237.'Κατηγορίες Εσόδων Απολογισμού του Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. Κυριάκού» .

ΟΜΑΔΑ ΕΣΟΔΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1 Από κρατική επιχορήγηση για λειτουργικούς 

σκοπούς(0112)

42.480, 00

2 Λοιπές επιχορηγήσεις (0139-0143) 29.970, 00

3 Από νοσήλια (παρούσης και παρελθούσης χρήσης) 

(3111-3149 και 8411-8413) 10.320.046, 83

4 Λοιπά ίδια έσοδα 196.522,91

5 Κρατήσεις υπέρ τρίτων (5211-5295) 640.324, 36

6 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις από τον τακτικό 

προϋπολογισμό (αφαιρουμένου του Ταμειακού 

Υπολοίπου 2005) (9123, 9149, 9162, 9523) 779.880, 00

7 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων (αφαιρουμένου του 

Ταμειακού Υπολοίπου 2005), (9333, 9492) 279.760, 41

8 Ταμειακό Υπόλοιπο Χρήσης 2005 

α) από ίδια έσοδα: 933.299,61€ 

β) για επενδύσεις από τον τακτικό προϋπολογισμό 

(9123, 9149, 9152, 9161, 9162, 9323, 9699):

1.121.751,25€

γ) για επενδύσεις από το πρόγραμμα δημοσίων 

επενδύσεων (9362, 9992): 18.906, 16€ 2.063.957, 02

ΣΥΝΟΛΟ 14.352.941, 53

’7 Πηγή: Τμήμα Οικονομικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».
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Τα στοιχεία του πίνακα 5.2 μετατράπηκαν σε ποσοστά σύμφωνα με την μέθοδο των

τριών. Για παράδειγμα οι πηγές εσόδων σε ποσοστά από κρατική επιχορήγηση για

, , , . κ, 1.169.480.00 38λειτουργικούς σκοπούς προεκυψε ως εξής : ^  ^  *100 = 0.29

Τα ποσοστά που προκύπτουν παρουσιάζονται διαγραμματικά έπειτα από 

στρογγυλοποίηση τιμών:

Ταμειακό Υπόλοιπο

Επιχορήγηση για επενδύσεις 
από Προγράμματα Δημοσίων 

Επε νδύσεω ν

Επιχορηγήσεις για επενδύσεις 
από Τακτικό Προϋπολογισμό

Κρατήσεις υπέρ τρίτοι ν

Λοιπά Ιδια έξοδα

Νοαήλεια

Λοιπές επιχορηγήσεις

Από κρατική επιχορήγηση, για 
λειτουργικούς σκοπούς

]-

□
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Διάγραμμα:5.1-.Ποσοστό. Εσόδων Απολογισμού Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. Κυριάκού». 

Πηγή: Οικονομική Υπηρεσία του Γ.Ν.Π.Α. « Π. και Α. Κυριάκού».

38 Πηγή: Τμήμα Οικονομικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».
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Τέλος τα έσοδα του Ισολογισμού Χρηματικής Διαχείρισης 2006 αναλύονται στον 

επόμενο πίνακα’9 5.3. :

Πίνακας 5.3.Έσοδα Ισολογισμού Ταμειακής Διαχειρίσεις 2006.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1.Ταμειακό Υπόλοιπο 31/12/05 2.063.957, 02€

2.Εισπράξεις 2006(1/1-31/12/06) 12.288.984, 51€

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 14.352.941, 53€

5.2.1.2.Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών " Η  Αγια Σοφία".

Ο Απολογισμός και ο Ισολογισμός των εσόδων χρήσης 2006 αναλύονται παρακάτω.Ο 

Απολογισμός των εσόδων χρήσης 2006 αναλύεται ως εξής :

Πίνακας 5.4.Απολογισμός Εσόδων Χρήσης του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1.ΤΑΚΤΙΚΑ ΈΣΟΔΑ 12.407.123, 86

2.ΈΚΤΑΚΤΑ ΈΣΟΔΑ 12.882.021, 82

ΣΥΝΟΛΟ 25.289.145, 68

3.ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/2006 2.196.924, 76

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 27.480.070, 44

Τα έσοδα του απολογισμού αναλύονται ομαδοποιημένα στον πίνακα 5.5. σε βασικές 

κατηγορίες39 40:

39 Πηγή: Τμήμα Οικονομικού του Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτη και Αγλαΐα Κυριάκού».

40 Πηγή: Τμήμα Οικονομικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».
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Πίνακας 5.5.Κατηγορίες Εσόδων Απολογισμοί) του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΕ €

1 Από κρατική επιχορήγηση για λειτουργικούς 

σκοπούς (0112,0119)

1.169.480, 00

2 Λοιπές επιχορηγήσεις (0139-0143) 279.529, 83

3 Από νοσήλια (παρούσης και παρελθούσης 

χρήσης) (3111-3149, 8411-8414) 20.876.302, 38

4 Λοιπά ίδια έσοδα 715.600, 79

5 Κρατήσεις υπέρ τρίτων (5211-5296) 1.379.680, 72

6 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις από τον 

τακτικό προϋπολογισμό (αφαιρουμένου του 

Ταμειακού Υπολοίπου 2005) (ΚΑ: 9123, 

9149,9161,9361 9492) 504.320, 00

7 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις από το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 

(αφαιρουμένου του Ταμειακού Υπολοίπου 

2005), (9333, 9345, 9361, 9492) 364.231, 96

8 Ταμειακό Υπόλοιπο Χρήσης 2005 

α) από ίδια έσοδα 

β) για επενδύσεις από τον τακτικό 

προϋπολογισμό

γ) για επενδύσεις από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων

2.196.924, 76

2.196.924, 76

ΣΥΝΟΛΟ 27.486.070, 44

Το παρακάτω ραβδόγραμμα 5.2. προκύπτει από τα στοιχεία του πίνακα 5.5 Δίδεται 

σχηματικά το ποσοστό που καλύπτει η κάθε κατηγορία εσόδων από το γενικό σύνολο 

εσόδων. Για παράδειγμα το ποσοστό 4.254 που αντιστοιχεί στα έσοδα από κρατική 

επιχορήγηση για λειτουργικούς σκοπούς προέκυψε ως εξής:

Έσοδα από κρατική επιχορήγηση % ποσό εσόδων απο κρατική επ ιχ  ^ ηΓι
— " ' λ !

γενικό σύνολο εσόδων
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1.169.480.00
27.486.070.44

χΐ 00 = 4.254%

1 2 3 4 5 6 7 8

Διάγραμμα 5.2 :ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ Γ.Ν.Π.Α. « Η ΑΓΙΑ 

Σ Ο Φ ΙΑ ».

Τέλος ο Ισολογισμός Χρηματικής Διαχείρισης των εσόδων 2006 αναλύεται στον 

παρακάτω πίνακα41 5.6. :

Πίνακας 5.6.Ισολογισμός Εσόδων Χρήσης 2006 του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1) Ταμειακό Υπόλοιπο (χρήσης 2005) €2.196.924, 76

2) Εισπράξεις 2006 (1-1/31-12-2006) €25.289.145,68

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ € 27.486.070, 44

41Πηγή: Τμήμα Οικονομικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».
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5.2.2.Έξοδα του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη και Αγλαΐα 

Κυριάκού» και του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία».

5.2.2.1.Γενικό Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Π. και Α. Κυριάκού».

Τα έξοδα του Απολογισμού και του Ισολογισμού Οικονομικής Χρήσης 2006 

υποβάλλονται παρακάτω. Ο Απολογισμός χρήσης 2006 είναι ο εξής:

Πίνακας 5.7.Έξοδα Απολογισμού Χρήσης 2006 του Γ.Ν.Π.Α.«Παναγιώτη και Αγλαΐα

Κυριάκού».

ΕΞΟΔΑ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1. Τακτικά έξοδα € 10.247.022,33

2. Έκτακτα έξοδα € 840.173,47

ΣΥΝΟΛΟ: € 11.087.195,80

3. Ταμειακό Υπόλοιπο 31/12/05 € 3.265.745, 73

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ € 14.352.941,53

Τα έξοδα του απολογισμού αναλύονται ομαδοποιημένα στις βασικές κατηγορίες του 

παρακάτω πίνακα 5.8.:

Πίνακας 5.8.Καπ]γορίες εξόδων Απολογισμού Χρήσης του Γ.Ν.Π.Α.«Παναγιώτη και

Αγλαΐα Κυριάκού».

ΕΞΟΔΑ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1 Για φάρμακα (1312) 1.825.918,64

2 Για υγειονομικό-ορθοπεδικό υλικό (1311-1313) 874.315,07

3 Για τρόφιμα (1511) 422.032,31

4

Για φωτισμό-ύδρευση -τηλεφωνικά (0842-0841-

0832)

599.851,36

5

Για χημικό υλικό και υλικό Αιμοδοσίας (1359, 

1329, 1352, 1351) 1.129.145,37

6 Για καύσιμα και υγραέρια (1611-1613) 806.320, 46

7 Για πάγιο εξοπλισμό (7111-7131) 338.499, 71
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8 Για λοιπές δαπάνες 2.355.642, 32

9 Έξοδα υπέρ τρίτων (3311-3395) 655.792, 46

10 Για επισκευές και συντηρήσεις (0863-0889) 445.931,04

11

Προμήθεια ειδών συντήρησης και επισκευής (1413- 

1439) 530.943, 50

12 Για είδη καθαριότητας και ευπρεπισμού (1381) 190.294, 58

13 Για ιματισμό και είδη υπόδησης (1526-1531) 72.335,51

14 Για επενδύσεις από τον τακτικό προϋπολογισμό 

(ΚΑ: 9123, 9149, 9161, 9699)

546.021,44

15 Για επενδύσεις από πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων (ΚΑ: 9333, 9492)

294.152, 03

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 11.087.195, 80

16 Ταμειακό Υπόλοιπο:

α) από ίδια έσοδα 1.905.621,38

β) για επενδύσεις από τον τακτικό προϋπολογισμό

(ΕΠΙΧ. ΚΑ: 9123, 9149, 9152, 9161, 9162, 9323,

9523,9699) 1.355.609,81

γ) Από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΚΑ: 

9333,9362, 9492) 4.514,54

3.265.745, 73

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 14.352.941, 53

Τα στοιχεία του πίνακα 5.8. μετατράπηκαν σε ποσοστά και παρουσιάζονται στο 

διάγραμμα 5.3. (με στρογγυλεμένες τιμές).
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Τέλος τα έξοδα του Ισολογισμού Χρηματικής Διαχείρισης 2006 αναλύονται στον επόμενο 

πίνακα42 5.9..

Πίνακας 5.9 .Έξοδα Ισολογισμού Οικονομικής Διαχειρίσεις 2006 του Γ.Ν.Π.Α. «Π. και

Α. Κυριάκού»43.

ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1. Ταμειακό Υπόλοιπο 31/12/05 (χρήσης 2005) €3.265.745,73

2. Πληρωμές 2006 (1/1-31/12/05) € 11.087.195, 80

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ € 14.352.941,53

5.2.2.2. Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία».

Τα έξοδα του Απολογισμού και του Ισολογισμού Οικονομικής χρήσης 2006 

υποβάλλονται παρακάτω.

Ο Απολογισμός των εξόδων χρήσης 2006 είναι ο εξής:

42 Πηγή: Τμήμα Οικονομικού του Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».

43 Πηγή: Οικονομική Υπηρεσία Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. Κυριάκού»
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Πίνακας 5.10.Απολογισμός Εξόδων Χρήσης 2006 τον Γενικού Νοσοκομείου Παίδων

Αθηνών «Η Αγία Σοφία»44.

ΕΞΟΔΑ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1. Τακτικά έξοδα €22.378.769. 86

2. Έκτακτα έξοδα

ΣΥΝΟΛΟ € 22. 378.769, 86

3. Ταμειακό Υπόλοιπο €5.107.300,58

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ € 27. 486.070, 44

Τα έξοδα του Απολογισμού αναλύονται ομαδοποιημένα στις βασικές κατηγορίες του 

παρακάτω πίνακα 5.11:

Πίνακας 5.11.Κατΐ]γορίες Απολογισμού των Εξόδων του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων

Αθηνών «Η Αγία Σοφία»4\

ΕΞΟΔΑ ΠΟΣΟ ΣΕ €

1 Για φάρμακα (1312) 5.789,111,93

2 Για υγειονομικό-ορθοπεδικό υλικό (1311-1313) 2.393.865, 8

3 Για τρόφιμα (1511) 1.002.002,41

4

Για φωτισμό-ύδρευση -τηλεφωνικά (0842-0841- 

0832) 1.067.233,23

5

Για χημικό υλικό και υλικό αιμοδοσίας (1359, 

1329,1352, 1351) 1792.659,91

6 Για καύσιμα και υγραέρια (1611-1613) 968.186, 83

7 Για πάγιο εξοπλισμό (7111-7131) 904.415,22

8 Για λοιπές δαπάνες 6.221.630, 66

9 Έξοδα υπέρ τρίτων (3311-3395) 1.448.545,89

10 Για επισκευές και συντηρήσεις (0863-0889) 1.600.660, 06

11

Προμήθεια ειδών συντήρησης και επισκευής (1413- 

1439) 317.063,58

44 Πηγή: Οικονομική Υπηρεσία Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία»

45 Πηγή: Οικονομική Υπηρεσία Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία».
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12 Για είδη καθαριότητας και ευπρεπισμού (1381) 190.390,81

13 Για ιματισμό και είδη υπόδησης (1526-1531) 259.998. 98

14 Για επενδύσεις από τον τακτικό προϋπολογισμό 

(ΚΑ: 9123, 9149,9179, 9699) 252.402, 71

15 Για επενδύσεις από Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων (9345, 9361, 9333, 9492) 364.231,96

ΣΥΝΟΛΟ 22.378.769, 86

16 Ταμειακό Υπόλοιπο :

α) από ίδια έσοδα 5040617,94 €

β) για επενδύσεις από τον τακηκό προϋπολογισμό

(ΚΑ: 9123, 9149, 9152, 9161, 9162, 9323, 9523,

9699)66682,94

5107300, 88

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 27.486070, 44

Τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα 5.11 μετατράπηκαν σε ποσοστά και παρουσιάζονται 

με στρογγυλοποίηση των ημών στο παρακάτω ραβδόγραμμα 5.4..

Διάγραμμα 5.4:ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΞΟΔΩΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» .
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Τέλος , τα έξοδα του Ισολογισμού Χρηματικής Διαχείρισης 2006 αναλύονται στον 

επόμενο πίνακα 5.12:

Πίνακας 5.12.Έξοόα του Ισολογισμού Οικονομικής Αιαχείρησης 2006 του Γενικού 

Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «ΗΑγία Σοφία».

ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ

1. Ταμειακό Υπόλοιπο 31/12/05 5.107.300, 88€

2. Πληρωμές 2006 (01/01-31/12/05) 22.378.769, 56€

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 27.486.070, 44€

5.3. Σ υ μ π ε ρ α σ μ α τ ικ έ ς  π α ρ α τ η ρ ή σ ε ις .

Μετά από σύμπτυξη των διαγραμμάτων του οικείου κεφαλαίου δημιουργήθηκαν τα 

εξής δυο:
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□  Γ.Ν .Π .Α. "Π & Α  
Κ Υ Ρ ΙΑ Κ Ο Υ "

Ε ΙΓ .Ν .Π .Α .'Ή  ΑΓ. ΣΟΦ ΙΑ"

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΕΣΟΔΑ

1 Από κρατική επιχορήγηση για λειτουργικούς 

σκοπούς

2 Λοιπές επιχορηγήσεις
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Λ Από νοσήλια

4 Λοιπά ίδια έσοδα

5 Κρατήσεις υπέρ τρίτων

6 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις από τον τακτικό 

προϋπολογισμό

7 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων

8 Ταμειακό Υπόλοιπο Χρήσης 2005

Διάγραμμα 5.5.:ΕΣΟΔΑ ΤΟΥ Γ.Ν.Π.Α. «Π. ΚΑΙ Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ 

Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ».

□  Γ.Ν.Π.Α. 
"Π&Α 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ

0Γ.Ν.Π.Α. "Η
Λ Γ  Τ Γ Μ Μ Δ "

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΕΞΟΔΑ

1 Για φάρμακα

2 Για υγειονομικό-ορθοπεδικό υλικό
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ο3 Για τρόφιμα

4

Για φωτισμό-ύδρευση -τηλεφωνικά

5

Για χημικό υλικό και υλικό Αιμοδοσίας

6 Για καύσιμα και υγραέρια

7 Για πάγιο εξοπλισμό

8 Για λοιπές δαπάνες

9 Έξοδα υπέρ τρίτων

10 Για επισκευές και συντηρήσεις

11

Προμήθεια ειδών συντήρησης και επισκευής

12 Για είδη καθαριότητας και ευπρεπισμού

13 Για ιματισμό και είδη υπόδησης

14 Για επενδύσεις από τον τακτικό προϋπολογισμό

15 Για επενδύσεις από πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων

16 Ταμειακό Υπόλοιπο

Διάγραμμα 5.6.:ΕΞΟΔΑ ΤΟΥ Γ.Ν.Π.Α. «Π. ΚΑΙ Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ 

Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» .

• Η σύγκριση των ποσοστών των εσόδων και των εξόδων μας επιτρέπει να 

διαπιστώσουμε ότι δεν υπάρχει μεγάλη διαφορά όσον αφορά την οικονομική 

διαχείριση των Νοσοκομείων. Διακρίνεται όμως ότι το Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α . 

Κυριάκού» έχει διπλάσιο ποσοστό επί των συνολικών του εσόδων σε σύγκριση με 

το Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγ. Σοφία» από το Ταμειακό Υπόλοιπο χρήσης 2005 , για 

επενδύσεις από τον Τακτικό Προϋπολογισμό. Η διαφορά αυτή διατηρείται και στο 

διάγραμμα των εξόδων. Αξίζει να σημειωθεί στα έσοδα, ότι το Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγ. 

Σοφία » έχει λάβει από κρατική επιχορήγηση για λειτουργικούς σκοπούς 

1.169.480€ έναντι του Γ.Ν.Π.Α. «Π. και Α. Κυριάκού» που έχει λάβει 42.480€ . η
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διαφορά είναι 3, 95% . Το μεγαλύτερο έσοδο και για τα δύο νοσοκομεία είναι από 

τα νοσήλια. Οι δαπάνες για τα φάρμακα και για τις λοιπές δαπάνες όπου 

εντάσσεται και η μισθοδοσία είναι οι μεγαλύτερες και για τα δύο νοσοκομεία.

• Σύμφωνα με τους υπαλλήλους της οικονομικής υπηρεσίας και των δυο 

νοσοκομείων ενδέχεται να παρουσιάζονται αποκλίσεις στα έσοδα που, διότι τα 

ασφαλιστικά ταμεία, συχνά δεν αποδίδουν σε σύντομο χρονικό διάστημα τις 

οφειλές τους από υγειονομικές υπηρεσίες που παρασχέθηκαν στους 

ασφαλισμένους τους, παρά το γεγονός ότι τα Νοσοκομεία, υποβάλλουν σε αυτά τις 

απαιτήσεις τους μέσα στο πρώτο δεκαπενθήμερο του έκαστου μήνα.

• Παρατηρούνται αποκλίσεις και στα έξοδα εφόσον κατά την διάρκεια της 

Οικονομικής Χρήσης 2006 εξοφλήθηκαν κατά κύριο λόγο υποχρεώσεις των 

Νοσοκομείων παρελθούσης χρήσης .

• Αξίζει να σημειωθεί ότι, ένα ακόμη πρόβλημα των νοσοκομείων είναι ο τρόπος 

μέτρησης των εργαστηριακών εξετάσεων των εσωτερικών και εξωτερικών 

ασθενών. Ενώ η εξέταση είναι μια, εκτελείται σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα δύο 

και τρεις φορέ, καταναλώνοντας επιπλέον αντιδραστήρια. Καταγράφεται όμως ως 

μια εξέταση και όχι πολλαπλάσια των ελέγχων που γίνονται σε αυτήν, με 

αποτέλεσμα να εισπράττεται ως μια εξέταση.

• Τέλος μεγάλη απώλεια εσόδων έχουν τα νοσοκομεία από την δωρεάν παροχή 

νοσηλείας σε απόρους και αλλοδαπούς ασθενείς, καθώς η επιχορήγηση από το 

κράτος για αυτόν τον σκοπό είναι αρκετά μικρή για να το καλύψει.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ 

ΑΘΗΝΩΝ «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΙ ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ».

Από το σύνολο της παρούσας εργασίας, γίνεται κατανοητό ότι το υγειονομικό σύστημα 

της χώρας μας, βρίσκεται τα τελευταία χρόνια σε μια συνεχή διαδικασία δομικών και 

οργανωτικών αλλαγών, χωρίς όμως να θεωρείται ένα καλά οργανωμένο και 

αποτελεσματικό σύστημα υγείας. Παρά τις νομοθετικές και λειτουργικές παρεμβάσεις της 

τελευταίας ιδιαίτερα δεκαετίας, ο υγειονομικός τομέας εμφανίζει σημαντικά προβλήματα 

στην οργάνωση και λειτουργία του ,στη χρηματοδότηση και αποτελεσματικότητα, με 

μεγάλες ανισότητες στην πρόσβαση και παροχή υπηρεσιών, με ανύπαρκτη δημόσια υγεία, 

με πληθωρισμό ιατρών και μεγάλες ελλείψεις σε υγειονομικό προσωπικό.Βασικα 

συμπεράσματα που προκύπτουν για τα δύο νοσοκομεία που αναλύονται είναι τα εξής:

• Αναφορικά με τις κτιριακές εγκαταστάσεις των δύο νοσοκομείων μπορούμε να 

πούμε ότι το Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία», παρόλο τη μεγάλη έκτασή του δεν έχει την 

δυνατότητα να επεκτείνει το πράσινο του νοσοκομείου δεδομένου των πολλών 

κτιρίων του, τα οποία κατακερματίζουν τον γύρω χώρο. Από την άλλη πλευρά το 

Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού» παρουσιάζει μικρότερη έκταση και 

έλλειψη ελεύθερου χώρου.

• Όσον αφορά στη διάρθρωση των υπηρεσιών μπορούμε να πούμε ότι τα δύο 

νοσοκομεία παρουσιάζουν σημαντικές ομοιότητες, δεδομένου ότι υπάρχουν τρεις 

βασικές υπηρεσίες, η νοσηλευτική, η ιατρική και η διοικητική. Η διαφορά 

εστιάζεται στο ότι το Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» εντάσσει την τεχνική του 

υπηρεσία στο διοικητικό τμήμα ενώ το Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτης και Αγλαΐα 

Κυριάκού» την παρουσιάζει ως ξεχωριστή υπηρεσία. Η διάρθρωση επίσης των 

υπηρεσιών παρουσιάζει σημαντικές ομοιότητες με μόνη διαφορά κάποιες μονάδες, 

οι οποίες υπάγονται σε ξεχωριστούς τομείς.

• Αναφορικά με το προσωπικό των δύο νοσοκομείων, το Γ.Ν.Π.Α. «Η Αγία Σοφία» 

διαθέτει περισσότερο προσωπικό στις διοικητικές και νοσηλευτικές υπηρεσίες ενώ 

το Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού» διαθέτει περισσότερο ιατρικό 

προσωπικό.
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• Η νοσολογική κίνηση των δύο νοσοκομείων είναι σχεδόν ίδια με μόνη διαφορά τη 

νοσολογική κίνηση των εξωτερικών ιατρείων αλλά και τον αριθμό των 

περιστατικών.

• Τέλος, διαφορές εντοπίζονται και στα έσοδα των δύο νοσοκομείων δεδομένου ότι 

το Γ.Ν.Π.Α. «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριάκού»,εξασφαλίζει τα έσοδά του από 

μερίσματα, από πρόστιμα εργολάβων αλλά και από επιστροφές χρημάτων ή 

αποδοχών.
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